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YÖNTEM VE AMAÇ 

 

Sosyo Politik Saha Araştırmaları Merkezi; 15-29 Ocak 2022 tarihleri arasında “Türkçe dışındaki Anadillerin 

Kullanım Yaygınlığı ve Eğitimi” üzerine bir anket çalışması yapmıştır.  Gündelik hayatta anadil kullanımına ve eğitim 

hayatındaki yerine ilişkin yaklaşım, talep ve önerileri öğrenmeyi hedefleyen araştırmada esas olarak ortaokul 

düzeyindeki okullarda, “Yaşayan Diller ve Lehçeler Seçmeli Dersi” kapsamında 10 yıldır yürürlükte olan derslerin 

durumuna ilişkin yaklaşım, algı ve eğilimlerde ölçülmeye çalışılmıştır. 

Online ortamda gerçekleşen çalışma; İstanbul, İzmir, Ankara, Bursa, Mersin, Adana, Antalya, Gaziantep, 

Adıyaman, Diyarbakır, Van, Mardin, Şanlıurfa, Batman, Şırnak, Hakkâri, Dersim, Muş ve Ağrı kentlerini 

kapsamıştır. 

Türkiye genelinde 19 Kentte yaşayan yurttaşların katılımı ile gerçekleşen Anket çalışmasında anadili Türkçe olmayan 

2238 kişiye ulaşılmıştır. Online ortamda alınan yanıtlar SPSS ortamına aktarılarak hesaplanmış, grafik ve tablolar 

aracılığı ile analiz edilmiştir.  

Çalışmanın soru formu 4 bölümden oluşmuştur; İlk bölüm katılımcıların sosyo- kültürel ve ekonomik durumlarını 

öğrenmeye dönük demografik verilere odaklanmıştır. İkinci bölüm Türkçe dışında anadile sahip olanların anadillerini 

özel ve kamusal alanda kullanım yaygınlığı ile anadilin kullanımı önündeki engel ve sorunları öğrenmeye; Üçüncü 

bölüm 10 yıldır yürürlükte olan “Yaşayan Diller ve Lehçeler Seçmeli Dersi” kapsamında öğretime açılan anadil 

eğitimlerine talep ve bu taleplerin karşılanma biçimlerine, sorunlarına, anadil eğitimleri ile anadilde eğitime yaklaşıma; 

dördüncü bölüm ise anadilin kullanımının ve gelişiminin sağlanmasına dair eğilim, görüş ve önerileri öğrenmeye 

odaklanmıştır. Ayrıca verilen yanıtlar; cinsiyet, yaş ve eğitim düzeyi ile karşılaştırılmalı olarak da analiz edilmiştir. 

Ağırlıklı olarak Kürtçe anadiline sahip katılımcıların ilgi gösterdiği; Ermenice, Arapça, Süryanice, Çerkesce, 

Lazca, Pomakça dillerini kullanan katılımcılara da ulaşan çalışma oldukça önemli verilere ulaşmıştır. 

Çalışmayı özetleyecek olursak; 

Anadilde eğitim talebinin oldukça yüksek olduğunu, ancak okullardaki anadil eğitimini seçme eğiliminin düşük 

olduğunu tespit eden ve nedenlere de odaklanan çalışmanın araştırma grubunun %60,4’ünü Erkek, %39,2’sini Kadın, 

%0,4’ünü ise LGBTİ+ oluşturmuştur. 

18 yaş üzeri her yaş grubundan katılımcının olduğu araştırmanın %34,3’ü 25-34 yaş grubundan, %29,2’si 35-44 yaş 

grubundan oluşmuştur. 

%58,3’ü Üniversite ve %15,1’i Lisansüstü mezunu olan araştırma grubunun; %21,4’ü kamuda memur, Şef, müdür 

iken %12,7’si Profesyonel Meslek sahibidir. İşsiz olup iş arayanların oranı; %13,1’dir.  

Anadillerini Katılımcıların %86,2’si Kurmancî, %9,4’ü Kirmanckî/Zazakî, %1,3’ü Ermenice, %1,1’i Süryanice, 

%0,7’si Arapça, %0,5’i Çerkesce, %0,4’ü Lazca ve %0,4’ü Pomakça olarak tanımlamıştır. 

Bununla birlikte hanelerinde/ aile içinde katılımcıların %54,3’ü Kurmancî’yi konuştuklarını, %36,2’si Türkçe ve 

%6,2’si Kirmanckî/Zazakî dillerini kullandıklarını söylemiştir. Cinsiyet bağlamında bakıldığında kadınların hanelerinde 

erkeklerden daha az anadillerini kullandıkları; Çerkezce, Ermenice, Hemşince, Pomakça, Süryanice anadillerine sahip 

18-24 yaş genç katılımcı grubunun hane içinde anadilini hiç kullanmadığı; Kûrmancî lehçesinin genç yaş grubunda daha 

yaygın kullanıldığını; eğitim düzeyi yükseldikçe Kûrmancî lehçesini kullananların oranında azalma olduğunu tespit 

etmiştir. 

“Hane İçinde/Ailenizde Anadilinizi Ne Sıklıkta Konuşuyorsunuz?” sorusuna katılımcıların %67,8’i Her zaman, 

%22,8’i Ara sıra, %6,5’i Nadiren %2,9’u Hiç konuşmam biçiminde yanıtlarken; “Sokakta/Sosyal Hayatta 



Çoğunlukla Konuştuğunuz Dil Hangisidir?” sorusuna katılımcılarımızın %55’i Türkçe, %43,8’i Kurmancî, %1,2’si 

Kirmanckî/Zazakî yanıtlarını vermişleridir. Süryanice dışında diğer anadiller sokakta adeta silinmiş gibidir. Anadilin 

sokakta kullanımında da kadınların erkeklere oranla daha az konuştuğu, Eğitim seviyesi yükseldikçe en yüksek katılımcı 

anadil grubunu oluşturan Kurmancîyi konuşanların oranının düştüğü görülmüştür. 

Buna karşın “Anadilinizi Ne Düzeyde Biliyorsunuz?” Sorusuna katılımcılarımızın %62,8’i hem konuşuyorum hem 

anlıyorum hem de okuyup yazabiliyorum, %24,5’i Konuşuyorum anlıyorum ama okuyup yazamıyorum, yanıtını 

vermiştir. 

Anadilini konuşmayan veya bilmeyene nedeni sorulmuş, gelen yanıtlara göre; katılımcıların %57,1’i Anadilimi 

öğrenebileceğim bir okul ve kaynak olmadığı için, %28,3’ü Ailemde konuşan olmadığı için/ Ailem öğretmediği için, 

%7,3’ü Yasak olduğu için, %6,8’i Dışlanmamak için yanıtlarını vermiştir. 

Anadilin yaş küçüldükçe daha az kullanıldığını gösteren çalışmaya katılanların %73,9’u Hanelerinde 0-18 yaş grubunda 

çocuk bulunduğunu söylemişlerdir. Hanelerinde bulunan bu çocuklarla Anadillerini konuşup konuşmadıklarına dair 

soruya ise katılımcıların %66,5’i Evet, %33,5’i Hayır demiştir. 

Konuşmayan %33,5’e nedenini sorduk, verilen yanıtlara göre; %51,1’i Çevremiz hep Türkçe konuştuğu için, %21,1’i 

Öğretecek kadar iyi bilmediğim için, %10,4’ü Okul hayatında zorlanmaması için, %7,3’ü Anadilimi bilmediğim için, 

demiştir. İlgili yaş grubundaki çocuklara anadillerini öğretme çabasına ilişkin ise; %44,7’si Çok Çaba Sahibiyim, 

%27,9’u Ortalama Çaba Sahibiyim, %20,7’si Az Çaba Sahibiyim ve %6,7’si Hiçbir Çabaya Sahip Değilim, demiştir. 

“Hanenizde Yaşayan Okul Çağındaki Çocuklar İçin Okudukları Okulda Anadillerinde Eğitim Görmeleri İçin 

Talepte Bulundunuz Mu?” sorusuna %52,2’si Hayır, %47,8’i Evet derken; Talepte bulunanlara sonucun ne olduğu 

sorulmuş sadece %5,1’i Talep ettiğimiz anadilde çocuklar için sınıf açıldı demiştir. Öte yandan %43,4’ü Talep 

ettiğimiz halde hiçbir sınıf açılmadı, gerekçe de bildirilmedi, %27’si Talep ettiğimiz halde talep sayısı sınırlı denerek 

hiçbir sınıf açılmadı, %22,3’ü Talep ettiğimiz halde öğretmen olmadığı gerekçesiyle sınıf açılmadı, yanıtlarını 

vermişlerdir. 

 Ayrıca eğitim talebinde bulunmayanlara nedeni sorulmuş; %23,8’i Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk, 

%21,6’sı Yaşayan diller kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde değişik gerekçelerle reddedildiği için, 

%17,8’i Bu konudaki tercihlerimiz dikkate alınmayıp okul idaresi tarafından çocuklar farklı bölümlerde eğitimlere tabi 

tutulduğu için, %11,8’i Yaşayan diller ve lehçeler kapsamındaki seçmeli derslerin anadil öğrenimine katkı sunmadığına 

inandığım için ve %6,6’sı Çocuklar okulda ayrımcılığa maruz kalmasın diye talepte bulunmadığını bildirmiştir. 

Ayrıca tüm katılımcılara “Çocukların Anadillerinde Eğitim Görmelerini İster Misiniz?” sorusu da yöneltilmiş; 

%98,7 gibi ezici çoğunluk “Evet”, %1,3’ü “Hayır” demiştir. 

Araştırma grubuna yöneltilen “Okullarda Verilen Yaşayan Diller Kapsamındaki Anadil Öğretimlerini Nasıl 

Değerlendiriyorsunuz?” sorusuna katılımcıların toplamda %88,2’si yetersiz bulduklarını söylerken (%68,5 gibi büyük 

bir oran çok yetersiz buluyor), %1,7’si yeterli bulmaktadır. 



“Anadilde Eğitim Eğitim/Öğretim İçin Düşünceniz Nedir?” sorusuna katılımcıların %87,7’si Okul öncesinden 

başlayarak öğretim anadilde olmalı derken, %8,1’i İlkokuldan itibaren öğretim anadilde olmalı ve %2,8’i Anadil 

kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli demiştir. 

Ayrıca katılımcıların %99’u anadillerinin korunması ve geliştirilmesi gerektiğini düşünmektedir. 

Yine “Anadilinizin Varlığını Sürdürmesi Önünde En Büyük Tehlike Sizce Nedir?” sorusuna katılımcıların %35,8’i 

Anadilde Eğitimin Olmaması, %23,2’si Baskı ve Asimilasyon Politikaları, %16,9’u Ailelerin Çocuklarıyla Türkçe 

Konuşması, %16,2’si Yasal Statünün Olmaması yanıtlarını vermişlerdir.  

“Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi İçin 1.öncelik Olarak Neler Yapılmasını Önerirsiniz?” sorusuna 

%31,8’i Eğitim/Öğretim Dili Olmalı, %30,1’i Yasal/Anayasal Güvencelere Kavuşmalı, %23,9’u Resmi Dil Olarak 

Kabul Edilmeli yanıtlarını vermişlerdir. 

“Anadilinizden Kaynaklı Ne Sıklıkla Ayrımcılığa Maruz Kalıyorsunuz?” sorusuna ise katılımcıların, %39,5’i 

Çok Sık, %34,8’i Ara Sıra, %18,1’i Nadiren derken katılımcıların sadece %7,7’si Hiç ayrımcılığa maruz 

kalmadığını bildirmiştir. 

Ayrıca katılımcılara kimi özel ve kamusal alanlarda, gündelik hayat içinde anadillerini kullanmaktan kaynaklı 

tedirginlik duyup duymadıkları da sorulmuştur. Buna göre;  

“Eğitim Kurumlarında Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %58,6’sı Evet, %20,5’i Hayır, %20,9’u Kısmen; 

“Sağlık Kurumlarında Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %49’u Evet, %24,9’u Hayır, %26,1’i Kısmen; 

Devlet Dairelerinde Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna katılımcıların 

%64,8’i Evet, %16,2’si Hayır, %19’u Kısmen; 

Toplu Taşıma Araçlarında Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna 

%35,3’ü Evet, %44,3’ü Hayır, %20,4’ü Kısmen; 

“Sosyal Medyada Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna katılımcıların 

%35,7’si Evet, %41,7’si Hayır, %22,6’sı Kısmen; 

“İş Ortamında Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna katılımcıların 

%33,5’i Evet, %40,7’si Hayır, %25,8’i Kısmen; 

“Sokakta Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna katılımcıların %21,9’u 

Evet, %57,1’i Hayır, %21’i Kısmen; 

“Sosyal Çevrenizde Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna katılımcıların 

%15,9’u Evet, %66,6’sı Hayır, %17,5’i Kısmen yanıtlarını vermişlerdir.  

Çalışmanın karşılaştırmalı ayrıntıları ve grafik tablolu ayrıntıları raporda yer almıştır. 



 

 

 

 

 Katılımcıların %24,9’u Diyarbakır, %16,4’ü Van, %11,5’i Mardin, %11,4’ü İstanbul, %5,3’ü İzmir, %4,7’si 

Şanlıurfa, %4’ü Batman, %2,9’u Şırnak, %2,8’i Ankara, %2,5’i Gaziantep, %2,5’i Hakkari, %2,1’i Bursa, %1,9’u 

Mersin, %1,5’i Dersim, %1,4’ü Muş, %1,2’si Adıyaman, %1,1’i Adana, %1’i Ağrı ve %0,9’u Antalya kentlerinden 

çalışmaya katılmışlardır.  
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Araştırma grubunun %60,4’ü Erkek, %39,2’si Kadın, %0,4’ü Lgbti+ görüşmecilerden oluşmaktadır.   
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 Araştırma grubunun Yaş Aralıklarına baktığımızda, katılımcıların %%12,2’si 18-24 yaş grubunda, %34,3’ü 

25-34 yaş grubunda, %29,2’si 35-44 yaş grubunda, %16,5’i 45-54 yaş grubunda, %5,3’ü 55-64 yaş grubunda ve 

%2,4’ü 65+ yaş grubunda yer almaktadırlar.   
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 Araştırma grubunun Medeni Durumlarına baktığımızda %51,6’sı Evli, %44’ü Bekâr, %4,2’si Boşanmış ve 

%0,3’ü Eşi Ölmüş olduğunu belirtmişlerdir.   
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 Araştırma grubunun Eğitim Durumlarına baktığımızda, %0,4’ünün Diplomasız Okuryazar, %3,4’ünün 

İlkokul, %4,5’inin Ortaokul, %18,3’ünün Lise, %58,3’ünün Üniversite ve %15,1’inin Lisansüstü mezunu olduklarını 

görmekteyiz.   
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 Araştırma grubunun İstihdam Durumuna baktığımızda, katılımcıların %21,4’ü Devlet memuru, Şef, müdür 

vs., %13,1’i İşsiz/İş Arıyor, %12,7’si Profesyonel Meslek, %10,8’i Öğrenci, %9,8’i Özel Sektörde Memur, Şef, 

Müdür vs., %8,9’u İşçi, ve %5,7’si Emekli olduklarını belirtmişlerdir.   
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 Araştırma grubuna yönelttiğimiz “Anadiliniz Nedir?” sorusuna, katılımcıların %86,2’si Kurmancî, %9,4’ü 

Kirmanckî/Zazakî, %1,3’ü Ermenice, %1,1’i Süryanice, %0,7’si Arapça, %0,5’i Çerkesce, %0,4’ü Lazca ve %0,4’ü 

Pomakça yanıtlarını vermişlerdir.  
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ANADİLİNİZ NEDİR? * CİNSİYET? (%) 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
Erkek Kadın Lgbti+ 

ANADİLİNİZ 
NEDİR? 

Arapça 0,70% 0,70%   0,70% 

Çerkesce 0,40%   75,00% 0,50% 

Ermenice 0,70% 2,30%   1,30% 

Kirmanckî/Zazakî 7,80% 11,80%   9,40% 

Kurmancî 89,60% 81,50% 25,00% 86,20% 

Lazca 0,60%     0,40% 

Pomakça   0,90%   0,40% 

Süryanice   2,70%   1,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

  

“Anadiliniz nedir?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %89,6’sı “Kurmancî”, %7,8’i “Kirmanckî/Zazakî”, %0,7’si “Arapça”, %0,7’si “Ermenice”; 

Kadın görüşmecilerin %81,5’İ “Kurmancî”, %11,8’İ “Kirmanckî/Zazakî”, %2,7’si “Süryanice”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %75’i “Çerkesce”, %25’i “Kurmancî” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



ANADİLİNİZ NEDİR? * YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

ANADİLİNİZ 
NEDİR? 

Arapça 0,70% 0,30% 0,90% 0,50% 1,70% 3,70% 0,70%  

Çerkesce     0,90%     11,10% 0,50%  

Ermenice   1,30% 3,10%       1,30%  

Kirmanckî/Zazakî 3,60% 6,80% 12,80% 11,90% 11,90% 11,10% 9,40%  

Kurmancî 95,60% 89,10% 82,30% 84,30% 79,70% 74,10% 86,20%  

Lazca         6,80%   0,40%  

Pomakça   1,00%         0,40%  

Süryanice   1,60%   3,20%     1,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Anadiliniz nedir?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %95,6’sı “Kurmancî”, %3,6’sı “Kirmanckî/Zazakî”, %0,7’si “Arapça”; 

25-34 yaş grubunun %89,1’i “Kurmancî”, %6,8’i “Kirmanckî/Zazakî”, %1,6’sı “Süryanice”; 

35-44 yaş grubunun %82,3’ü “Kurmancî”, %12,8’i “Kirmanckî/Zazakî”, %3,1’i “Ermenice”; 

45-54 yaş grubunun %84,3’ü “Kurmancî”, %11,9’u “Kirmanckî/Zazakî”, %3,2’si “Süryanice”; 

55-64 yaş grubunun %79,7’si “Kurmancî”, %11,9’u “Kirmanckî/Zazakî”, %6,8’i “Lazca”; 

65+ yaş grubunun %74,1’i “Kurmancî”, %11,1’i “Kirmanckî/Zazakî”, %11,1’i “Çerkesce” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZ NEDİR? * EĞİTİM DURUMU (%) 
 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

ANADİLİNİZ 
NEDİR?  

Arapça       0,50% 0,80% 1,20% 0,70% 
 

Çerkesce         0,50% 1,80% 0,50% 
 

Ermenice           8,90% 1,30% 
 

Kirmanckî/Zazakî   2,60% 8,00% 7,80% 10,30% 10,10% 9,40% 
 

Kurmancî 100,00% 97,40% 92,00% 91,70% 85,40% 78,10% 86,20% 
 

Lazca         0,60%   0,40% 
 

Pomakça         0,60%   0,40% 
 

Süryanice         1,80%   1,10% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

 

“Anadiliniz nedir?” sorusunun “Eğitim Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %100’ü “Kurmancî”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %97,4’ü “Kurmancî”, %2,6’sı “Kirmanckî/Zazakî”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %92’si “Kurmancî”, %8’i “Kirmanckî/Zazakî”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %91,7’si “Kurmancî”, %7,8’i “Kirmanckî/Zazakî”, %0,5’i “Arapça”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %85,4’ü “Kurmancî”, %10,3’ü “Kirmanckî/Zazakî”, %1,8’i “Süryanice”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %78,1’i “Kurmancî”, %10,1’i “Kirmanckî/Zazakî”, %8,9’u “Ermenice” 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “Hane İçinde/Ailenizde Hangi Dil Konuşuluyor?” sorusuna, katılımcıların %54,3’ü Kurmancî, %36,2’si 

Türkçe ve %6,2’si Kirmanckî/Zazakî yanıtlarını vermişlerdir.  
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HANE İÇİNDE/AİLENİZDE HANGİ DİLLER 
KONUŞULUYOR?(%) 



 

HANE İÇİNDE/AİLENİZDE HANGİ DİLLER KONUŞULUYOR? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
Erkek Kadın Lgbti+ 

HANE 
İÇİNDE/AİLENİZDE 

HANGİ DİLLER 
KONUŞULUYOR? 

Arapça 1,70% 0,80%   1,40% 

Hemşince 0,50%     0,30% 

Kirmanckî/Zazakî 5,70% 7,10%   6,20% 

Kurmancî 57,60% 49,90% 12,50% 54,30% 

Pomakça   0,60%   0,20% 

Türkçe 34,50% 38,50% 50,00% 36,20% 

Çerkesçe     37,50% 0,20% 

Ermenice   1,40%   0,60% 

Süryanice   1,70%   0,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

  

 

“Hane İçinde/Ailenizde Hangi Diller Konuşuluyor?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %57,6’sı “Kurmancî”, %34,5’i “Türkçe”, %5,7’si “Kirmanckî/Zazakî”; 

Kadın görüşmecilerin %49,9’u “Kurmancî”, %38,5’i “Türkçe”, %7,1’i “Kirmanckî/Zazakî”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %50’si “Türkçe”, %37,5’i “Çerkesce”, %12,5’i “Kurmancî” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HANE İÇİNDE/AİLENİZDE HANGİ DİLLER KONUŞULUYOR? * YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

HANE 
İÇİNDE/AİLENİZDE 

HANGİ DİLLER 
KONUŞULUYOR? 

Arapça 1,90% 0,70% 1,30% 1,40% 3,40% 4,80% 1,40%  

Hemşince     0,90%       0,30%  

Kirmanckî/Zazakî 3,40% 5,20% 8,30% 7,20% 5,70% 2,40% 6,20%  

Kurmancî 61,10% 59,50% 50,30% 49,50% 47,70% 47,60% 54,30%  

Pomakça   0,70%        0,20%  

Türkçe 33,70% 32,00% 37,80% 39,90% 43,20% 45,20% 36,20%  

Çerkesçe     0,60%       0,20%  

Ermenice   0,90% 0,90%       0,60%  

Süryanice   1,00%   2,10%     0,70%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Hane İçinde/Ailenizde Hangi Diller Konuşuluyor?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %61,1’i “Kurmancî”, %33,7’si “Türkçe”, %3,4’ü “Kirmanckî/Zazakî”; 

25-34 yaş grubunun %59,5’i “Kurmancî”, %32’si “Türkçe”, %5,2’si “Kirmanckî/Zazakî”; 

35-44 yaş grubunun %50,3’ü “Kurmancî”, %37,8’i “Türkçe”, %8,3’ü “Kirmanckî/Zazakî”; 

45-54 yaş grubunun %49,5’i “Kurmancî”, %39,9’u “Türkçe”, %7,2’si “Kirmanckî/Zazakî”; 

55-64 yaş grubunun %47,7’si “Kurmancî”, %43,2’si “Türkçe”, %5,7’si “Kirmanckî/Zazakî”; 

65+ yaş grubunun %47,6’sı “Kurmancî”, %45,2’si “Türkçe”, %4,8’i “Arapça” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  

“Hane İçinde/Ailenizde Hangi Diller Konuşuluyor?” sorusunun “Eğitim Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %71,4’ü “Kurmancî”, %28,6’sı “Türkçe”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %75’i “Kurmancî”, %22,9’u “Türkçe”, %2,1’i “Kirmanckî/Zazakî”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %65,3’ü “Kurmancî”, %27,8’i “Türkçe”, %4,2’si “Kirmanckî/Zazakî”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %58,8’i “Kurmancî”, %33,5’i “Türkçe”, %6,4’ü “Kirmanckî/Zazakî”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %53,3’ü “Kurmancî”, %37,5’i “Türkçe”, %6,4’ü “Kirmanckî/Zazakî”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %46,1’i “Kurmancî”, %38,7’si “Türkçe”, %6,7’si “Kirmanckî/Zazakî” 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  

HANE İÇİNDE/AİLENİZDE HANGİ DİLLER KONUŞULUYOR? * EĞİTİM DURUMU (%) 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

HANE 
İÇİNDE/AİLENİZDE 

HANGİ DİLLER 
KONUŞULUYOR?  

Arapça     2,80% 1,30% 1,20% 2,10% 1,40% 

Hemşince           1,80% 0,30% 

Kirmanckî/Zazakî   2,10% 4,20% 6,40% 6,40% 6,70% 6,20% 

Kurmancî 71,40% 75,00% 65,30% 58,80% 53,30% 46,10% 54,30% 

Pomakça         0,40%   0,20% 

Türkçe 28,60% 22,90% 27,80% 33,50% 37,50% 38,70% 36,20% 

Çerkesçe           1,10% 0,20% 

Ermenice           3,50% 0,60% 

Süryanice         1,20%   0,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

 

 “Hane İçinde/Ailenizde Anadilinizi Ne Sıklıkta Konuşuyorsunuz?” sorusuna katılımcıların %67,8’i Her 

zaman, %22,8’i Ara sıra, %6,5’i Nadiren %2,9’u Hiç yanıtlarını vermişlerdir.  
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HANE İÇİNDE/AİLENİZDE ANADİLİNİZİ NE 
SIKLIKLA KONUŞUYORSUNUZ? (%)
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AİLEDE/HANEDE ANADİLİNİZİ NE SIKLIKTA KONUŞUYORSUNUZ? * CİNSİYET? (%) 
 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+ 
 

AİLEDE/HANEDE 
ANADİLİNİZİ NE SIKLIKTA 

KONUŞUYORSUNUZ? 

Her Zaman 71,00% 63,30% 25,00% 67,80% 
 

Ara Sıra 20,70% 25,50% 75,00% 22,80% 
 

Nadiren 5,80% 7,70%   6,50% 
 

Hiç 2,50% 3,40%   2,90% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

“Ailede/Hanede Anadilinizi Ne Sıklıkta Konuşuyorsunuz?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %71’i “Her Zaman”, %20,7’si “Ara Sıra”, %5,8’i “Nadiren”, %2,5’i “Hiç”; 

Kadın görüşmecilerin %63,3’ü “Her Zaman”, %25,5’i “Ara Sıra”, %7,7’si “Nadiren”, %3,4’ü “Hiç”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %25’i “Her Zaman”, %75’i “Ara Sıra” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

AİLEDE/HANEDE ANADİLİNİZİ NE SIKLIKTA KONUŞUYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI  TOPLAM 

 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   
 

AİLEDE/HANEDE 
ANADİLİNİZİ NE 

SIKLIKTA 
KONUŞUYORSUNUZ?  

Her Zaman 73,70% 73,70% 67,90% 56,80% 55,90% 55,60% 67,80% 
 

Ara Sıra 17,50% 20,10% 25,40% 25,90% 25,40% 29,60% 22,80% 
 

Nadiren 7,30% 4,20% 6,10% 10,80% 11,90%   6,50% 
 

Hiç 1,50% 2,10% 0,60% 6,50% 6,80% 14,80% 2,90% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

   

“Ailede/Hanede Anadilinizi Ne Sıklıkta Konuşuyorsunuz?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %73,7’si “Her Zaman”, %17,5’i “Ara Sıra”, %7,3’ü “Nadiren”, %1,5’i “Hiç”; 

25-34 yaş grubunun %73,7’si “Her Zaman”, %20,1’i “Ara Sıra”, %4,2’si “Nadiren”, %2,1’i “Hiç”; 

35-44 yaş grubunun %67,9’u “Her Zaman”, %25,4’ü “Ara Sıra”, %6,1’i “Nadiren”, %0,6’sı “Hiç”; 

45-54 yaş grubunun %56,8’i “Her Zaman”, %25,9’u “Ara Sıra”, %10,8’i “Nadiren”, %6,5’i “Hiç”; 

55-64 yaş grubunun %55,9’u “Her Zaman”, %25,4’ü “Ara Sıra”, %11,9’u “Nadiren”, %6,8’i “Hiç”; 

65+ yaş grubunun %55,6’sı “Her Zaman”, %29,6’sı “Ara Sıra”, %14,8’i “Hiç” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



AİLEDE/HANEDE ANADİLİNİZİ NE SIKLIKTA KONUŞUYORSUNUZ? * EĞİTİM DURUMU (%) 
 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

AİLEDE/HANEDE 
ANADİLİNİZİ NE 

SIKLIKTA 
KONUŞUYORSUNUZ?  

Her Zaman 100,00% 86,80% 80,00% 73,70% 63,50% 68,60% 67,80% 
 

Ara Sıra   5,30% 20,00% 16,10% 25,80% 24,90% 22,80% 
 

Nadiren   2,60%   9,30% 7,10% 4,10% 6,50% 
 

Hiç   5,30%   1,00% 3,70% 2,40% 2,90% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Ailede/Hanede Anadilinizi Ne Sıklıkta Konuşuyorsunuz?” sorusunun “Eğitim Durumu” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %100’ü “Her Zaman”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %86,8’i “Her Zaman”, %5,3’ü “Ara Sıra”, %2,6’sı “Nadiren”, %5,3’ü “Hiç”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %80’i “Her Zaman”, %20’si “Ara Sıra”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %73,7’si “Her Zaman”, %16,1’i “Ara Sıra”, %9,3’ü “Nadiren”, %1’i “Hiç”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %63,5’i “Her Zaman”, %25,8’i “Ara Sıra”, %7,1’i “Nadiren”, %3,7’si “Hiç”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %68,6’sı “Her Zaman”, %24,9’u “Ara Sıra”, %4,1’i “Nadiren”, %2,4’ü “Hiç” 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “Sokakta/Sosyal Hayatta Çoğunlukla Konuştuğunuz Dil Hangisidir?” sorusuna katılımcılarımızın %55’i 

Türkçe, %43,8’i Kurmancî, %1,2’si Kirmanckî/Zazakî yanıtlarını vermişlerdir.  
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SOKAKTA/SOSYAL HAYATTA ÇOĞUNLUKLA KONUŞTUĞUNUZ DİL HANGİSİDİR? * CİNSİYET? (%) 
 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+ 
 

SOKAKTA/SOSYAL 
HAYATTA 

ÇOĞUNLUKLA 
KONUŞTUĞUNUZ DİL 

HANGİSİDİR? 

Kirmanckî/Zazakî 1,50% 0,70%   1,20% 
 

Kurmancî 52,80% 30,30%   43,80% 
 

Süryanice 0,10%     0,10% 
 

Türkçe 45,60% 69,00% 100,00% 55,00% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Sokakta/Sosyal Hayatta Çoğunlukla Konuştuğunuz Dil Hangisidir?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %52,8’i “Kurmancî”, %45,6’sı “Türkçe”, %1,2’si “Kirmanckî/Zazakî”; 

Kadın görüşmecilerin %69’u “Türkçe”, %30,3’ü “Kurmancî”, %0,7’si “Kirmanckî/Zazakî”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Türkçe” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

SOKAKTA/SOSYAL HAYATTA ÇOĞUNLUKLA KONUŞTUĞUNUZ DİL HANGİSİDİR? * YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 

 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
 

SOKAKTA/SOSYAL 
HAYATTA 

ÇOĞUNLUKLA 
KONUŞTUĞUNUZ 
DİL HANGİSİDİR?  

Kirmanckî/Zazakî 2,20% 0,50% 1,20% 1,10% 3,40%   1,20% 
 

Kurmancî 40,90% 46,60% 44,60% 40,00% 47,50% 25,90% 43,80% 
 

Süryanice       0,50%     0,10% 
 

Türkçe 56,90% 52,90% 54,10% 58,40% 49,20% 74,10% 55,00% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Sokakta/Sosyal Hayatta Çoğunlukla Konuştuğunuz Dil Hangisidir?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %56,9’u “Türkçe”, %40,9’u “Kurmancî”, %2,2’si “Kirmanckî/Zazakî”; 

25-34 yaş grubunun %52,99’u “Türkçe”, %46,6’sı “Kurmancî”, %0,5’i “Kirmanckî/Zazakî”; 

35-44 yaş grubunun %54,1’i “Türkçe”, %44,6’sı “Kurmancî”, %1,2’si “Kirmanckî/Zazakî”; 

45-54 yaş grubunun %58,4’ü “Türkçe”, %40’ı “Kurmancî”, %1,1’i “Kirmanckî/Zazakî”; 

55-64 yaş grubunun %49,2’si “Türkçe”, %47,5’i “Kurmancî”, %3,4’ü “Kirmanckî/Zazakî”; 

65+ yaş grubunun %74,1’i “Türkçe”, %25,9’u “Kurmancî” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  

 

“Sokakta/Sosyal Hayatta Çoğunlukla Konuştuğunuz Dil Hangisidir?” sorusunun “Eğitim Durumu” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %80’i “Kurmancî”, %20’si “Türkçe”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %65,8’i “Kurmancî”, %34,2’si “Türkçe”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %66’sı “Kurmancî”, %30’u “Türkçe”, %4’ü “Kirmanckî/Zazakî”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %54,6’sı “Kurmancî”, %43,4’ü “Türkçe”, %2’si “Kirmanckî/Zazakî”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %61,3’ü “Türkçe”, %37,9’u “Kurmancî”, %0,8’i “Kirmanckî/Zazakî”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %57,4’ü “Türkçe”, %40,8’i “Kurmancî”, %1,2’si “Kirmanckî/Zazakî” 

yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  

SOKAKTA/SOSYAL HAYATTA ÇOĞUNLUKLA KONUŞTUĞUNUZ DİL HANGİSİDİR? * EĞİTİM DURUMU (%) 
 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

SOKAKTA/SOSYAL 
HAYATTA 

ÇOĞUNLUKLA 
KONUŞTUĞUNUZ 
DİL HANGİSİDİR?  

Kirmanckî/Zazakî     4,00% 2,00% 0,80% 1,20% 1,20%  

Kurmancî 80,00% 65,80% 66,00% 54,60% 37,90% 40,80% 43,80%  

Süryanice           0,60% 0,10%  

Türkçe 20,00% 34,20% 30,00% 43,40% 61,30% 57,40% 55,00% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



 

 

 Araştırma grubuna yönelttiğimiz “Anadilinizi Ne Düzeyde Biliyorsunuz?” Sorusuna katılımcılarımızın 

%62,8’i hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de okuyup yazabiliyorum, %24,5’i Konuşuyorum anlıyorum ama 

okuyup yazamıyorum, %7,3’ü Anlıyorum ama konuşamıyorum okuyamıyorum yazamıyorum ve %5,4’ü Hiçbirini 

bilmiyorum yanıtlarını vermişlerdir.  
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ANADİLİNİZİ NE DÜZEYDE BİLİYORSUNUZ? (%)



ANADİLİNİZİ NE DÜZEYDE BİLİYORSUNUZ?  * CİNSİYET? (%) 
 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

ANADİLİNİZİ NE 
DÜZEYDE 

BİLİYORSUNUZ? 

Anlıyorum ama konuşamıyorum yazamıyorum 5,50% 10,30%   7,30% 
 

Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de 
yazabiliyorum 67,30% 55,60% 100,00% 62,80% 

 

Hiçbirini bilmiyorum 4,80% 6,30%   5,40% 
 

Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum 22,40% 27,90%   24,50% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 

“Anadilinizi Ne Düzeyde Biliyorsunuz?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %67,3’ü “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %22,4’ü 

“Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %5,5’i “Anlıyorum ama konuşamıyorum yazamıyorum”; 

Kadın görüşmecilerin %55,6’sı “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %27,9’u 

“Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %10,3’ü “Anlıyorum ama konuşamıyorum yazamıyorum”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum” yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZİ NE DÜZEYDE BİLİYORSUNUZ?  * YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 

 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
 

ANADİLİNİZİ NE 
DÜZEYDE 

BİLİYORSUNUZ?   

Anlıyorum ama 
konuşamıyorum 
yazamıyorum 10,90% 6,00% 4,90% 8,60% 13,60% 14,80% 7,30% 

 

Hem konuşuyorum hem 
anlıyorum hem de 
yazabiliyorum 47,40% 67,30% 65,10% 61,90% 62,70% 55,60% 62,80% 

 

Hiçbirini bilmiyorum 5,80% 6,10% 2,60% 7,60% 6,80% 7,40% 5,40% 
 

Konuşuyorum anlıyorum 
ama yazamıyorum 35,80% 20,60% 27,40% 21,90% 16,90% 22,20% 24,50% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 

 

“Anadilinizi Ne Düzeyde Biliyorsunuz?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %47,4’ü “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %35,8’i 

“Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %10,9’u “Anlıyorum ama konuşamıyorum yazamıyorum”; 

25-34 yaş grubunun %67,3’ü “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %20,6’sı 

“Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %6,1’i “Hiçbirini Bilmiyorum”; 

35-44 yaş grubunun %65,1’i “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %27,4’ü 

“Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %4,9’u “Anlıyorum ama konuşamıyorum yazamıyorum”; 

45-54 yaş grubunun %61,9’u “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %21,9’u 

“Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %8,6’sı “Anlıyorum ama konuşamıyorum yazamıyorum”; 

55-64 yaş grubunun %62,7’si “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %16,9’u 

“Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %13,6’sı “Anlıyorum ama konuşamıyorum yazamıyorum”; 

65+ yaş grubunun %55,6’sı “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %22,2’si “Konuşuyorum 

anlıyorum ama yazamıyorum”, %14,8’i “Anlıyorum ama konuşamıyorum yazamıyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  

 

“Anadilinizi Ne Düzeyde Biliyorsunuz?” sorusunun “Eğitim Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %80’i “Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %20’si “Hem 

konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %46,1’i “Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %44,7’si “Hem 

konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %5,3’ü “Anlıyorum ama konuşamıyorum yazamıyorum”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %59’u “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %30’u 

“Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %7’si “Hiçbirini bilmiyorum”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %58,8’i “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %25,9’u 

“Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %8,3’ü “Anlıyorum ama konuşamıyorum yazamıyorum”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %62,7’si “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, %24’ü 

“Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %8,4’ü “Anlıyorum ama konuşamıyorum yazamıyorum”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %74,9’u “Hem konuşuyorum hem anlıyorum hem de yazabiliyorum”, 

%16,6’sı “Konuşuyorum anlıyorum ama yazamıyorum”, %5’i “Hiçbirini bilmiyorum” yanıtlarını vermişlerdir. 

  

ANADİLİNİZİ NE DÜZEYDE BİLİYORSUNUZ?  * EĞİTİM DURUMU (%) 
 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

ANADİLİNİZİ NE 
DÜZEYDE 

BİLİYORSUNUZ?   

Anlıyorum ama 
konuşamıyorum 
yazamıyorum   5,30% 4,00% 8,30% 8,40% 3,60% 7,30% 

 

Hem konuşuyorum 
hem anlıyorum 
hem de 
yazabiliyorum 20,00% 44,70% 59,00% 58,80% 62,70% 74,90% 62,80% 

 

Hiçbirini 
bilmiyorum   3,90% 7,00% 7,10% 4,90% 5,00% 5,40% 

 

Konuşuyorum 
anlıyorum ama 
yazamıyorum 80,00% 46,10% 30,00% 25,90% 24,00% 16,60% 24,50% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



 

 

 Devamla sorulan “(Bilmeyen/Konuşmayanlar İçin) Niçin Bilmiyorsunuz/Konuşmuyorsunuz?” sorusuna 

katılımcılarımızın %57,1’i Anadilimi öğrenebileceğim bir okul ve kaynak olmadığı için, %28,3’ü Ailemde konuşan 

olmadığı için/ Ailem öğretmediği için, %7,3’ü Yasak olduğu için, %6,8’i Dışlanmamak için sadece resmi dili 

öğrendim/ sadece resmi dil öğretildi yanıtlarını vermişlerdir.   
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Anadilimi öğrenebileceğim bir okul ve kaynak
olmadığı için

Ailemde konuşan olmadığı için/ Ailem öğretmediği
için

Yasak olduğu için

Dışlanmamak için sadece resmi dili öğrendim/ sadece
resmi dil öğretildi

Gerekli görmediğim için

57,1

28,3

7,3

6,8

0,5

(BİLMEYENLER VE KONUŞMAYANLAR İÇİN) NİÇİN 
BİLMİYORSUNUZ/KONUŞMUYORSUNUZ? (%)



  

ANADİLİNİZ AİLE İÇERİSİNDE YAŞ GRUPLARINA GÖRE NE SIKLIKLA KONUŞULUYOR? 

ÇOK SIK ARA SIRA  NADİREN HİÇ TOPLAM 

ANNE 87,50% 8,30% 2,80% 1,40% 100% 

BABA 84% 11,70% 2,80% 1,50% 100% 

0-5 YAŞ 46,40% 18,90% 14,30% 20,30% 100% 

6-11 YAŞ 41,90% 22,70% 17,90% 17,50% 100% 

12-17 YAŞ 43% 24% 19,50% 13,50% 100% 

18-24 YAŞ 49% 28% 13,60% 9,40% 100% 

25-34 YAŞ 58,40% 23,80% 12,30% 5,50% 100% 

35-44 YAŞ 68,50% 18,60% 8,40% 4,50% 100% 

45-54 YAŞ 79,90% 10,70% 3,70% 5,70% 100% 

55-64 YAŞ 85,90% 7,50% 4,10% 2,50% 100% 

65+ YAŞ 89,40% 5,20% 1,90% 3,50% 100% 

 

 “Anadiliniz Aile İçerisinde Yaş Gruplarına Göre Ne Sıklıkla Konuşuluyor?” sorusuna katılımcılarımızın 

yanıtlarına baktığımızda,  

Anne, %1,4 Hiç, %2,8 Nadiren, %8,3 Ara sıra, %87,5 Çok Sık;  

Baba, %1,5 Hiç, %2,8 Nadiren, %11,7 Ara sıra, %84 Çok Sık;  

0-5 Yaş çocuk, %20,3 Hiç, %14,3 Nadiren, %18,9 Ara sıra, %46,4 Çok Sık;  

6-11 Yaş çocuk, %17,5 Hiç, %17,9 Nadiren, %22,7 Ara sıra, %41,9 Çok Sık;  

12-17 Yaş çocuk %13,5 Hiç, %19,5 Nadiren, %24 Ara sıra, %43 Çok Sık;  

18-24Yaş grubu %9,4 Hiç, %13,6 Nadiren, %28 Ara sıra, %49 Çok Sık;  

25-34 Yaş grubu %5,5 Hiç, %12,3 Nadiren, %23,8 Ara sıra, %58,4 Çok Sık;  

35-44 Yaş grubu %4,5 Hiç, %8,4 Nadiren, %18,6 Ara sıra, %68,5 Çok Sık;  

45-54 Yaş grubu %5,7 Hiç, %3,7 Nadiren, %10,7 Ara sıra, %79,9 Çok Sık;  

55-64Yaş grubu %2,5 Hiç, %4,1 Nadiren, %7,5 Ara sıra, %85,9 Çok Sık;  

65+ Yaş grubu %3,5 Hiç, %1,9 Nadiren, %5,2 Ara sıra, %89,4 Çok Sık yanıtlarını vermişlerdir.   



 

  

 “Hanenizde 0-18 Yaş Grubundan Çocuk Var Mı?” sorusuna katılımcılarımızın %73,9’u Evet, %26,1’i 

Hayır yanıtlarını vermişlerdir.  

  

73,9

26,1

HANENİZDE 0-18 YAŞ GRUBUNDA ÇOCUK VAR 
MI? (%)

Evet

Hayır



HANENİZDE 0-18 YAŞ GRUBUNDAN ÇOCUK VAR MI? * CİNSİYET? (%) 
 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

HANENİZDE 0-18 
YAŞ 

GRUBUNDAN 
ÇOCUK VAR MI? 

Evet 77,80% 68,30% 25,00% 73,90% 
 

Hayır 22,20% 31,70% 75,00% 26,10% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

“Hanenizde 0-18 Yaş Grubundan Çocuk Var Mı?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %77,8’i “Evet”, %22,2’si “Hayır”; 

Kadın görüşmecilerin %68,3’ü “Evet”, %31,7’si “Hayır”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %25’i “Evet”, %75’i “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HANENİZDE 0-18 YAŞ GRUBUNDAN ÇOCUK VAR MI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

HANENİZDE 
0-18 YAŞ 

GRUBUNDAN 
ÇOCUK VAR 

MI?  

Evet 89,10% 68,80% 81,30% 77,30% 40,70% 29,60% 73,90% 
 

Hayır 10,90% 31,30% 18,70% 22,70% 59,30% 70,40% 26,10% 

 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

   

“Hanenizde 0-18 Yaş Grubundan Çocuk Var Mı?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %89,1’i “Evet”, %10,9’u “Hayır”; 

25-34 yaş grubunun %68,8’i “Evet”, %31,3’ü “Hayır”; 

35-44 yaş grubunun %81,3’ü “Evet”, %18,7’si “Hayır”; 

45-54 yaş grubunun %77,3’ü “Evet”, %22,7’si “Hayır”; 

55-64 yaş grubunun %40,7’si “Evet”, %59,3’ü “Hayır”; 

65+ yaş grubunun %29,6’sı “Evet”, %70,4’ü “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



HANENİZDE 0-18 YAŞ GRUBUNDAN ÇOCUK VAR MI? * EĞİTİM DURUMU (%) 

 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

HANENİZDE 
0-18 YAŞ 

GRUBUNDAN 
ÇOCUK VAR 

MI?  

Evet 60,00% 86,80% 92,00% 76,60% 72,20% 69,20% 73,90% 
 

Hayır 40,00% 13,20% 8,00% 23,40% 27,80% 30,80% 26,10% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Hanenizde 0-18 Yaş Grubundan Çocuk Var Mı?” sorusunun “Eğitim Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %60’ı “Evet”, %40’ı “Hayır”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %86,8’i “Evet”, %13,2’si “Hayır”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %92’si “Evet”, %8’i “Hayır”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %76,6’sı “Evet”, %23,4’ü “Hayır”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %72,2’si “Evet”, %27,8’i “Hayır”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %69,2’si “Evet”, %3,8’i “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “Hanenizde İlgili Yaş Grubunda (0-18 yaş) Olan Çocuklarla Anadilinizi Konuşuyor Musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %66,5’i Evet, %33,5’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir.  

  

66,5

33,5

(HANEDE 0-18 YAŞ GRUBU ÇOCUK OLANLARA) 
HANE İÇİNDE İLGİLİ YAŞ GRUBUNDA OLAN 

ÇOCUKLARLA ANADİLİNİZİ KONUŞUYOR 
MUSUNUZ? (%)

Evet

Hayır



HANENİZDE İLGİLİ YAŞ (0-18 YAŞ) GRUBUNDA OLAN ÇOCUKLARLA ANADİLİNİZİ KONUŞUYOR MUSUNUZ? 
* CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

HANENİZDE İLGİLİ YAŞ (0-18 
YAŞ) GRUBUNDA OLAN 

ÇOCUKLARLA ANADİLİNİZİ 
KONUŞUYOR MUSUNUZ? 

Evet 68,80% 62,30% 100,00% 66,50% 
 

Hayır 31,20% 37,70%   33,50% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Hanenizde İlgili Yaş (0-18 Yaş) Grubunda Olan Çocuklarla Anadilinizi Konuşuyor Musunuz?” sorusunun 

“Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %68,8’i “Evet”, %31,2’si “Hayır”; 

Kadın görüşmecilerin %62,3’ü “Evet”, %37,7’si “Hayır”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Evet” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

 

 

 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır. 

  



HANENİZDE İLGİLİ YAŞ (0-18 YAŞ) GRUBUNDA OLAN ÇOCUKLARLA ANADİLİNİZİ KONUŞUYOR MUSUNUZ? * 
YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  TOPLAM  

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   

HANENİZDE İLGİLİ YAŞ 
(0-18 YAŞ) GRUBUNDA 

OLAN ÇOCUKLARLA 
ANADİLİNİZİ 
KONUŞUYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 71,30% 75,40% 66,20% 49,00% 58,30% 50,00% 66,50% 
 

Hayır 28,70% 24,60% 33,80% 51,00% 41,70% 50,00% 33,50% 

 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

   

 

“Hanenizde İlgili Yaş (0-18 Yaş) Grubunda Olan Çocuklarla Anadilinizi Konuşuyor Musunuz Mı?” sorusunun 

“Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %71,3’ü “Evet”, %10,9’u “Hayır”; 

25-34 yaş grubunun %75,4’ü “Evet”, %24,6’sı “Hayır”; 

35-44 yaş grubunun %66,2’si “Evet”, %33,8’i “Hayır”; 

45-54 yaş grubunun %49’u “Evet”, %51’i “Hayır”; 

55-64 yaş grubunun %58,3’ü “Evet”, %41,7’si “Hayır”; 

65+ yaş grubunun %50’si “Evet”, %50’si “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır. 

  



HANENİZDE İLGİLİ YAŞ (0-18 YAŞ) GRUBUNDA OLAN ÇOCUKLARLA ANADİLİNİZİ KONUŞUYOR MUSUNUZ? * 
EĞİTİM DURUMU (%) 

 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

HANENİZDE İLGİLİ YAŞ 
(0-18 YAŞ) GRUBUNDA 

OLAN ÇOCUKLARLA 
ANADİLİNİZİ 
KONUŞUYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 66,70% 51,50% 65,20% 63,10% 68,20% 69,20% 66,50% 

 

Hayır 33,30% 48,50% 34,80% 36,90% 31,80% 30,80% 33,50% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

 

“Hanenizde İlgili Yaş (0-18 Yaş) Grubunda Olan Çocuklarla Anadilinizi Konuşuyor Musunuz?” sorusunun 

“Eğitim Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %66,7’si “Evet”, %33,3’ü “Hayır”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %51,5’i “Evet”, %48,5’i “Hayır”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %65,2’si “Evet”, %34,8’i “Hayır”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %63,1’i “Evet”, %36,9’u “Hayır”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %68,2’si “Evet”, %31,8’i “Hayır”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %69,2’si “Evet”, %30,8’i “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır.  



 

 

 Devamla sorulan “(Konuşmayanlar İçin) Hanedeki Çocuklarla Anadilinizde Konuşmama Nedeniniz 

Nedir?” sorusuna katılımcıların %51,1’i Çevremiz hep Türkçe konuştuğu için, %21,1’i Öğretecek kadar iyi 

bilmediğim için, %10,4’ü Okul hayatında zorlanmaması için, %7,3’ü Anadilimi bilmediğim için, yanıtlarını 

vermişlerdir.   
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Çevremiz çoğunlukla Türkçe konuştuğu için

Öğretecek kadar iyi bilmediğim için

Okul hayatında zorlanmaması için

Anadilimi  bilmediğim için

Arkadaş çevresinde dışlanmaması için

Anne bilmediğinden

Geleceği için gerekli bulmadığım için

Bilmediği için

51,1

21,1

10,4

7,8

4,4

2,6

1,5

1,1

(KONUŞMAYANLAR İÇİN) HANEDEKİ ÇOCUKLARLA 
ANADİLİNİZİ KONUŞMAMA NEDENİNİZ? (%) 



 

 

 “Hanede Bulunan İlgili Yaş Grubundaki Çocuklara, Anadillerini Öğretmek İçin Ne Kadar Çaba 

Sahibisiniz?” sorusuna katılımcıların %44,7’si Çok Çaba Sahibiyim, %27,9’u Ortalama Çaba Sahibiyim, %20,7’si Az 

Çaba Sahibiyim ve %6,7’si Hiçbir Çabaya Sahip Değilim yanıtlarını vermişlerdir.  
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Çok çaba sahibiyim Ortalama bir
çabaya sahibim

Az çaba sahibiyim Hiçbir çabaya sahip
değilim
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(HANEDE 0-18 YAŞ GRUBU ÇOCUK OLANLARA) HANEDE 
BULUNAN İLGİLİ YAŞ GRUBUNDAKİ ÇOCUKLARA 
ANADİLLERİNİ ÖĞRETMEK İÇİN NE KADAR ÇABA 

SAHİBİSİNİZ? (%)



HANEDE BULUNAN BU YAŞ GRUBUNDAKİ (0-18 YAŞ) ÇOCUKLARA ANADİLLERİNİ ÖĞRETMEK İÇİN NE 
KADAR ÇABA SAHİBİSİNİZ?  * CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

HANEDE BULUNAN BU YAŞ 
GRUBUNDAKİ (0-18 YAŞ) 

ÇOCUKLARA ANADİLLERİNİ 
ÖĞRETMEK İÇİN NE KADAR 

ÇABA SAHİBİSİNİZ? 

Az çaba sahibiyim 21,90% 18,80%   20,70%  

Çok çaba sahibiyim 45,10% 44,30%   44,70%  

Hiçbir çabaya sahip 
değilim 6,10% 7,70%   6,70% 

 

Ortalama bir çabaya 
sahibim 27,00% 29,30% 100,00% 27,90% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Hanede Bulunan Bu Yaş Grubundaki (0-18 Yaş) Çocuklara Anadillerini Öğretmek İçin Ne Kadar Çaba 

Sahibisiniz?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %45,1’i “Çok Çaba Sahibiyim”, %27’si “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, %21,9’u “Az 

Çabaya Sahibim”, %6,1’i “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

Kadın görüşmecilerin %44,3’ü “Çok Çaba Sahibiyim”, %29,3’ü “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, %18,8’i “Az 

Çabaya Sahibim”, %7,7’si “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Ortalama Bir Çabaya Sahibim” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır.  



HANEDE BULUNAN BU YAŞ GRUBUNDAKİ (0-18 YAŞ) ÇOCUKLARA ANADİLLERİNİ ÖĞRETMEK İÇİN NE KADAR 
ÇABA SAHİBİSİNİZ?  * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  TOPLAM  

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   

HANEDE 
BULUNAN BU YAŞ 
GRUBUNDAKİ (0-

18 YAŞ) 
ÇOCUKLARA 

ANADİLLERİNİ 
ÖĞRETMEK İÇİN 
NE KADAR ÇABA 

SAHİBİSİNİZ?   

Az çaba sahibiyim 27,00% 14,50% 20,50% 26,60% 17,40% 50,00% 20,70% 
 

Çok çaba 
sahibiyim 33,90% 51,80% 46,50% 39,60% 39,10% 16,70% 44,70% 

 

Hiçbir çabaya 
sahip değilim 7,00% 5,50% 6,20% 8,60% 13,00%   6,70% 

 

Ortalama bir 
çabaya sahibim 32,20% 28,20% 26,70% 25,20% 30,40% 33,30% 27,90% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Hanede Bulunan Bu Yaş Grubundaki (0-18 Yaş) Çocuklara Anadillerini Öğretmek İçin Ne Kadar Çaba 

Sahibisiniz?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %33,9’u “Çok Çaba Sahibiyim”, %32,2’si “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, %27’si “Az 

Çabaya Sahibim”, %7’si “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

25-34 yaş grubunun %51,8’i “Çok Çaba Sahibiyim”, %28,2’si “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, %14,5’i “Az 

Çabaya Sahibim”, %5,5’i “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

35-44 yaş grubunun %46,5’i “Çok Çaba Sahibiyim”, %26,7’si “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, %20,5’i “Az 

Çabaya Sahibim”, %6,2’si “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

45-54 yaş grubunun %39,6’sı “Çok Çaba Sahibiyim”, %25,2’si “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, %26,6’sı “Az 

Çabaya Sahibim”, %8,6’sı “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

55-64 yaş grubunun %39,1’i “Çok Çaba Sahibiyim”, %30,4’ü “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, %17,4’ü “Az 

Çabaya Sahibim”, %13’ü “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

65+ yaş grubunun %16,7’si “Çok Çaba Sahibiyim”, %33,3’ü “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, %50’si “Az 

Çabaya Sahibim” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır. 

  



HANEDE BULUNAN BU YAŞ GRUBUNDAKİ (0-18 YAŞ) ÇOCUKLARA ANADİLLERİNİ ÖĞRETMEK İÇİN NE KADAR 
ÇABA SAHİBİSİNİZ?  * EĞİTİM DURUMU (%)  

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

HANEDE 
BULUNAN BU 

YAŞ 
GRUBUNDAKİ 

(0-18 YAŞ) 
ÇOCUKLARA 

ANADİLLERİNİ 
ÖĞRETMEK 

İÇİN NE 
KADAR ÇABA 
SAHİBİSİNİZ?   

Az çaba 
sahibiyim   15,20% 14,00% 15,90% 24,80% 15,80% 20,70% 

 

Çok çaba 
sahibiyim 66,70% 54,50% 60,50% 46,40% 38,50% 57,90% 44,70% 

 

Hiçbir çabaya 
sahip değilim 33,30% 6,10% 4,70% 5,30% 8,40% 1,80% 6,70% 

 

Ortalama bir 
çabaya sahibim   24,20% 20,90% 32,50% 28,30% 24,60% 27,90% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Hanede Bulunan Bu Yaş Grubundaki (0-18 Yaş) Çocuklara Anadillerini Öğretmek İçin Ne Kadar Çaba 

Sahibisiniz?” sorusunun “Eğitim Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %66,7’si “Çok Çaba Sahibiyim”, %33,3’ü “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %54,5’i “Çok Çaba Sahibiyim”, %24,2’si “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, 

%15,2’si “Az Çabaya Sahibim”, %6,1’i “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %60,5’i “Çok Çaba Sahibiyim”, %20,9’u “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, 

%14’ü “Az Çabaya Sahibim”, %4,7’si “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %46,4’ü “Çok Çaba Sahibiyim”, %32,5’i “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, %15,9’u 

“Az Çabaya Sahibim”, %5,3’ü “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %38,5’i “Çok Çaba Sahibiyim”, %28,3’ü “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, 

%24,8’i “Az Çabaya Sahibim”, %8,4’ü “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %57,9’u “Çok Çaba Sahibiyim”, %24,6’sı “Ortalama Bir Çabaya Sahibim”, 

%15,8’i “Az Çabaya Sahibim”, %1,8’i “Hiçbir Çabaya Sahip Değilim” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır.  



 

 

 “Hanenizde Yaşayan Okul Çağındaki Çocuklar İçin Okudukları Okulda Anadillerinde Eğitim Görmeleri 

İçin Talepte Bulundunuz Mu?” sorusuna katılımcıların %52,2’si Hayır, %47,8’i Evet yanıtlarını vermişlerdir.  

  

47,8

52,2

(HANEDE 0-18 YAŞ GRUBU ÇOCUK OLANLARA) 
HANENİZDEKİ OKUL ÇAĞINDAKİ ÇOCUKLAR İÇİN 
OKUDUKLARI OKULDA ANADİLLERİNDE EĞİTİM 

GÖRMELERİ İÇİN TALEPTE BULUNDUNUZ MU? (%)

Evet

Hayır



HANENİZDE YAŞAYAN VE OKUL ÇAĞINDAKİ ÇOCUKLAR İÇİN YAŞAYAN DİLLER KAPSAMINDA OKUDUKLARI 
OKULDA ANADİLLERİNDE ÖĞRETİM GÖRMELERİ İÇİN HİÇ TALEPTE BULUNDUNUZ MU? * CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+ 
 

HANENİZDE YAŞAYAN VE OKUL 
ÇAĞINDAKİ ÇOCUKLAR İÇİN YAŞAYAN 

DİLLER KAPSAMINDA OKUDUKLARI 
OKULDA ANADİLLERİNDE ÖĞRETİM 

GÖRMELERİ İÇİN HİÇ TALEPTE 
BULUNDUNUZ MU? 

Evet 52,10% 40,60%   47,80% 

 

Hayır 47,90% 59,40% 100,00% 52,20% 

 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  

“Hanenizde Yaşayan ve Okul Çağındaki Çocuklar İçin Yaşayan Diller Kapsamında Okudukları Okulda 

Anadillerinde Öğretim Görmeleri İçin Hiç Talepte Bulundunuz Mu?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %52,1’i “Evet”, %47,9’u “Hayır”; 

Kadın görüşmecilerin %40,6’sı “Evet”, %59,4’ü “Hayır”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır. 

  



HANENİZDE YAŞAYAN VE OKUL ÇAĞINDAKİ ÇOCUKLAR İÇİN YAŞAYAN DİLLER KAPSAMINDA OKUDUKLARI 
OKULDA ANADİLLERİNDE ÖĞRETİM GÖRMELERİ İÇİN HİÇ TALEPTE BULUNDUNUZ MU? * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

HANENİZDE YAŞAYAN 
VE OKUL ÇAĞINDAKİ 

ÇOCUKLAR İÇİN 
YAŞAYAN DİLLER 

KAPSAMINDA 
OKUDUKLARI OKULDA 

ANADİLLERİNDE 
ÖĞRETİM GÖRMELERİ 

İÇİN HİÇ TALEPTE 
BULUNDUNUZ MU?  

Evet 41,90% 46,40% 45,20% 58,20% 60,90% 42,90% 47,80% 

 

Hayır 58,10% 53,60% 54,80% 41,80% 39,10% 57,10% 52,20% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Hanenizde Yaşayan ve Okul Çağındaki Çocuklar İçin Yaşayan Diller Kapsamında Okudukları Okulda 

Anadillerinde Öğretim Görmeleri İçin Hiç Talepte Bulundunuz Mu?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %41,9’u “Evet”, %58,1’i “Hayır”; 

25-34 yaş grubunun %46,4’ü “Evet”, %53,6’sı “Hayır”; 

35-44 yaş grubunun %45,2’si “Evet”, %54,8’i “Hayır”; 

45-54 yaş grubunun %58,2’si “Evet”, %41,8’i “Hayır”; 

55-64 yaş grubunun %60,9’u “Evet”, %39,1’i “Hayır”; 

65+ yaş grubunun %42,9’u “Evet”, %57,1’i “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır. 

  



HANENİZDE YAŞAYAN VE OKUL ÇAĞINDAKİ ÇOCUKLAR İÇİN YAŞAYAN DİLLER KAPSAMINDA OKUDUKLARI 
OKULDA ANADİLLERİNDE ÖĞRETİM GÖRMELERİ İÇİN HİÇ TALEPTE BULUNDUNUZ MU? * EĞİTİM DURUMU 

(%)  

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

HANENİZDE YAŞAYAN 
VE OKUL ÇAĞINDAKİ 

ÇOCUKLAR İÇİN 
YAŞAYAN DİLLER 

KAPSAMINDA 
OKUDUKLARI OKULDA 

ANADİLLERİNDE 
ÖĞRETİM GÖRMELERİ 

İÇİN HİÇ TALEPTE 
BULUNDUNUZ MU?  

Evet 66,70% 54,50% 51,20% 51,00% 44,20% 54,10% 47,80% 

 

Hayır 33,30% 45,50% 48,80% 49,00% 55,80% 45,90% 52,20% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Hanenizde Yaşayan ve Okul Çağındaki Çocuklar İçin Yaşayan Diller Kapsamında Okudukları Okulda 

Anadillerinde Öğretim Görmeleri İçin Hiç Talepte Bulundunuz Mu?” sorusunun “Eğitim Durumu” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %66,7’si “Evet”, %33,3’ü “Hayır”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %54,5’i “Evet”, %45,5’i “Hayır”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %51,2’si “Evet”, %48,8’i “Hayır”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %51’i “Evet”, %49’u “Hayır”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %44,2’si “Evet”, %55,8’i “Hayır”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %54,1’i “Evet”, %45,9’u “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır. 

 

  



 

 

 Devamla sorduğumuz “(Talepte Bulunanlar İçin) Sonuç Ne Oldu?” sorusuna katılımcıların %43,4’ü Talep 

ettiğimiz halde hiçbir sınıf açılmadı, gerekçe de bildirilmedi, %27’si Talep ettiğimiz halde talep sayısı sınırlı denerek 

hiçbir sınıf açılmadı, %22,3’ü Talep ettiğimiz halde öğretmen olmadığı gerekçesiyle sınıf açılmadı, %5,1’i Talep 

ettiğimiz anadilde çocuklar için sınıf açıldı yanıtlarını vermişlerdir.   

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Talep ettiğimiz halde  hiçbir sınıf açılmadı, gerekçe de
bildirilmedi

Talep ettiğimiz halde talep sayısı sınırlı denerek hiçbir
sınıf açılmadı

Talep ettiğimiz halde öğretmen olmadığı gerekçesiyle
sınıf açılmadı

Talep ettiğimiz anadilde çocuklar için sınıf açıldı

Henüz talep değerlendirilmedi

43,4

27

22,8

5,1

1,7

(TALEPTE BULUNANLAR İÇİN) SONUÇ NE OLDU? 
(%)



 

 

 Yine devamla sorduğumuz “(Talepte Bulunmayanlar İçin) Neden Talepte Bulunmadınız?” sorusuna 

katılımcıların %23,8’i Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk, %21,6’sı Yaşayan diller kapsamında anadilimizde 

eğitim tercih ettiğimizde değişik gerekçelerle reddedildiği için, %17,8’i Bu konudaki tercihlerimiz dikkate alınmayıp 

okul idaresi tarafından çocuklar farklı bölümlerde eğitimlere tabi tutulduğu için, %14,8’i Söz Konusu Dersi Seçecek 

Yaşta Değil, %11,8’i Yaşayan diller ve lehçeler kapsamındaki seçmeli derslerin anadil öğrenimine katkı sunmadığına 

inandığım için ve %6,6’sı Çocuklar okulda ayrımcılığa maruz kalmasın diye yanıtlarını vermişlerdir.  

  

0 5 10 15 20 25

Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk

Yaşayan diller kapsamında anadilimizde eğitim…

Bu konudaki tercihlerimiz dikkate alınmayıp okul…

Söz konusu dersi seçecek yaşta değil

Yaşayan diller kapsamındaki seçmeli derslerin anadil…

Çocuklar okulda ayrımcılığa maruz kalmasın diye

Anadil eğitiminin çocukların geleceğine olumlu etkisi…

Yeterli sayıya ulaşmayacağı için

23,8

21,6

17,8

14,8

11,8

6,6

2,5

1,1

(TALEPTE BULUNMAYANLAR İÇİN) NEDEN 
TALEPTE BULUNMADINIZ? (%)



NEDEN TALEPTE BULUNMADINIZ? * CİNSİYET? (%) 
 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

 NEDEN TALEPTE 
BULUNMADINIZ? 

Anadil eğitiminin çocukların geleceğine olumlu etkisi 
olmayacağını düşündüğümden 4,20%     2,50% 

 

Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk 18,10% 32,20%   23,80%  

Bu konudaki tercihlerimiz dikkate alınmayıp okul idaresi 
tarafından çocuklar farklı bölümlerde eğitimlere tabi 
tutulduğu için 13,50% 24,20%   17,80% 

 

Çocuklar okulda ayrımcılığa maruz kalmasın diye 6,50% 6,70%   6,60%  

Söz konusu dersi seçecek yaşta değil 17,70% 10,70%   14,80%  

Yaşayan diller kapsamında anadilimizde eğitim tercih 
ettiğimizde değişik gerekçelerle reddedildiği için 24,20% 17,40% 100,00% 21,60% 

 

Yaşayan diller kapsamındaki seçmeli derslerin anadil 
öğrenimine katkı sunmadığına inandığım için 14,40% 8,10%   11,80% 

 

Yeterli sayıya ulaşmayacağı için 1,40% 0,70%   1,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Hanenizde Yaşayan ve Okul Çağındaki Çocuklar İçin Yaşayan Diller Kapsamında Okudukları Okulda 

Anadillerinde Öğretim Görmeleri İçin Hiç Talepte Bulundunuz Mu?” sorusuna ‘Hayır’ yanıtını veren 

görüşmecilere “Neden Talepte Bulunmadınız?” sorusu sorulmuştur. Buna göre “Cinsiyet” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %24,2’si “Yaşayan diller kapsamındaki seçmeli derslerin anadil öğrenimine katkı 

sunmadığına inandığım için”, %18,1’i “Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk”, %17,7’si “Söz konusu 

dersi seçecek yaşta değil”; 

Kadın görüşmecilerin %32,2’si “Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk”, %24,2’si “Bu konudaki 

tercihlerimiz dikkate alınmayıp okul idaresi tarafından çocuklar farklı bölümlerde eğitimlere tabi tutulduğu 

için”, %17,4’ü “Yaşayan diller kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde değişik gerekçelerle 

reddedildiği için”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Yaşayan diller kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde değişik 

gerekçelerle reddedildiği için” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır  



“Hanenizde Yaşayan ve Okul Çağındaki Çocuklar İçin Yaşayan Diller Kapsamında Okudukları Okulda Anadillerinde 

Öğretim Görmeleri İçin Hiç Talepte Bulundunuz Mu?” sorusuna ‘Hayır’ yanıtını veren görüşmecilere “Neden Talepte 

Bulunmadınız?” sorusu sorulmuştur. Buna göre “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %44,4’ü “Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk”, %22,2’si “Bu konudaki tercihlerimiz dikkate 

alınmayıp okul idaresi tarafından çocuklar farklı bölümlerde eğitimlere tabi tutulduğu için”, %19’u “Yaşayan diller 

kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde değişik gerekçelerle reddedildiği için”; 

25-34 yaş grubunun %29’u “Bu konudaki tercihlerimiz dikkate alınmayıp okul idaresi tarafından çocuklar farklı bölümlerde 

eğitimlere tabi tutulduğu için”, %22,6’sı “Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk”, %17,7’si “Söz konusu dersi seçecek 

yaşta değil”; 

35-44 yaş grubunun %26,3’ü “Yaşayan diller kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde değişik gerekçelerle 

reddedildiği için”, %21,1’i “Söz konusu dersi seçecek yaşta değil”, %14,9’u “Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk”; 

45-54 yaş grubunun %28,8’i “Yaşayan diller kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde değişik gerekçelerle 

reddedildiği için”, %23,1’i “Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk”, %13,5’i “Yaşayan diller kapsamındaki seçmeli 

derslerin anadil öğrenimine katkı sunmadığına inandığım için”; 

55-64 yaş grubunun %37,5’i “Yaşayan diller kapsamındaki seçmeli derslerin anadil öğrenimine katkı sunmadığına inandığım 

için”, %25’i “Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk”, %25’i “Yaşayan diller kapsamında anadilimizde eğitim tercih 

ettiğimizde değişik gerekçelerle reddedildiği için”; 

65+ yaş grubunun %75’i “Yaşayan diller kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde değişik gerekçelerle reddedildiği 

için”, %25’i “Bu konudaki tercihlerimiz dikkate alınmayıp okul idaresi tarafından çocuklar farklı bölümlerde eğitimlere 

tabi tutulduğu için” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır. 

  

NEDEN TALEPTE BULUNMADINIZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 
 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

NEDEN 
 TALEPTE 

BULUNMADINIZ?  

Anadil eğitiminin çocukların 
geleceğine olumlu etkisi 
olmayacağını düşündüğümden   3,20% 1,80% 5,80%     2,50% 

 

Böyle bir seçmeli ders olduğunu 
bilmiyorduk 44,40% 22,60% 14,90% 23,10% 25,00%   23,80% 

 

Bu konudaki tercihlerimiz 
dikkate alınmayıp okul idaresi 
tarafından çocuklar farklı 
bölümlerde eğitimlere tabi 
tutulduğu için 22,20% 29,00% 8,80% 7,70%   25,00% 17,80% 

 

Çocuklar okulda ayrımcılığa 
maruz kalmasın diye 4,80% 2,40% 10,50% 11,50%     6,60% 

 

Söz konusu dersi seçecek yaşta 
değil 4,80% 17,70% 21,10% 7,70% 12,50%   14,80% 

 

Yaşayan diller kapsamında 
anadilimizde eğitim tercih 
ettiğimizde değişik gerekçelerle 
reddedildiği için 19,00% 13,70% 26,30% 28,80% 25,00% 75,00% 21,60% 

 

Yaşayan diller kapsamındaki 
seçmeli derslerin anadil 
öğrenimine katkı sunmadığına 
inandığım için 4,80% 10,50% 14,90% 13,50% 37,50%   11,80% 

 

Yeterli sayıya ulaşmayacağı için   0,80% 1,80% 1,90%     1,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



“Hanenizde Yaşayan ve Okul Çağındaki Çocuklar İçin Yaşayan Diller Kapsamında Okudukları Okulda 

Anadillerinde Öğretim Görmeleri İçin Hiç Talepte Bulundunuz Mu?” sorusuna ‘Hayır’ yanıtını veren 

görüşmecilere “Neden Talepte Bulunmadınız?” sorusu sorulmuştur. Buna göre “Eğitim Durumu” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %100’ü “Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %36,4’ü “Yaşayan diller kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde 

değişik gerekçelerle reddedildiği için”, %27,3’ü “Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk”, %18,2’si 

“Çocuklar okulda ayrımcılığa maruz kalmasın diye”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %40’ı “Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk”, %40’ı “Yaşayan diller 

kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde değişik gerekçelerle reddedildiği için”, %10’u “Söz konusu 

dersi seçecek yaşta değil”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %30’u “Böyle bir seçmeli ders olduğunu bilmiyorduk”, %24,3’ü “Yaşayan diller 

kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde değişik gerekçelerle reddedildiği için”, %15,7’si “Bu 

konudaki tercihlerimiz dikkate alınmayıp okul idaresi tarafından çocuklar farklı bölümlerde eğitimlere tabi 

tutulduğu için”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %22,7’si “Bu konudaki tercihlerimiz dikkate alınmayıp okul idaresi 

tarafından çocuklar farklı bölümlerde eğitimlere tabi tutulduğu için”, %22,7’si “Böyle bir seçmeli ders olduğunu 

bilmiyorduk”, %18,2’si “Yaşayan diller kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde değişik gerekçelerle 

reddedildiği için”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %31,6’sı “Söz konusu dersi seçecek yaşta değil”, %23,7’si “Yaşayan diller 

kapsamında anadilimizde eğitim tercih ettiğimizde değişik gerekçelerle reddedildiği için”, %10,5’i “Çocuklar 

okulda ayrımcılığa maruz kalmasın diye” yanıtlarını vermişlerdir. 

*Bu soruyu sadece hanesinde 0-18 yaş aralığında çocuk bulunan katılımcılar yanıtlamıştır.  

NEDEN TALEPTE BULUNMADINIZ? * EĞİTİM DURUMU (%) 
 

  

EĞİTİM DURUMU 

TOPLA
M 

 

Diploması
z 
Okuryaza
r İlkokul 

Ortaok
ul Lise 

Üniversit
e 

Lisansüst
ü 

 

N
ED

EN
  

TA
LE

P
T

E 
B

U
LU

N
M

A
D

IN
IZ

? 
 

Anadil eğitiminin çocukların 
geleceğine olumlu etkisi 
olmayacağını düşündüğümden   9,10%     3,10% 2,60% 2,50% 

 

Böyle bir seçmeli ders olduğunu 
bilmiyorduk 100,00% 27,30% 40,00% 30,00% 22,70% 7,90% 23,80% 

 

Bu konudaki tercihlerimiz dikkate 
alınmayıp okul idaresi tarafından 
çocuklar farklı bölümlerde eğitimlere 
tabi tutulduğu için       15,70% 22,70% 7,90% 17,80% 

 

Çocuklar okulda ayrımcılığa maruz 
kalmasın diye   18,20% 5,00% 7,10% 5,30% 10,50% 6,60% 

 

Söz konusu dersi seçecek yaşta değil     10,00% 8,60% 15,10% 31,60% 14,80%  

Yaşayan diller kapsamında 
anadilimizde eğitim tercih 
ettiğimizde değişik gerekçelerle 
reddedildiği için   36,40% 40,00% 24,30% 18,20% 23,70% 21,60% 

 

Yaşayan diller kapsamındaki seçmeli 
derslerin anadil öğrenimine katkı 
sunmadığına inandığım için   9,10% 5,00% 14,30% 12,00% 10,50% 11,80% 

 

Yeterli sayıya ulaşmayacağı için         0,90% 5,30% 1,10%  

TOPLAM 
100,00% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 100,00% 100,00% 

100,00
% 

 



 

 

 “Çocukların Anadillerinde Eğitim Görmelerini İster Misiniz?” sorusuna katılımcıların %98,7’si Evet, 

%1,3’ü Hayır yanıtını vermişlerdir.  

  

98,7

1,3

ÇOCUKLARIN ANADİLLERİNDE EĞİTİM 
GÖRMELERİNİ İSTER MİSİNİZ? (%)

Evet

Hayır



ÇOCUKLARIN ANADİLLERİNDE EĞİTİM GÖRMELERİNİ İSTER MİSİNİZ? * CİNSİYET? (%) 
 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

ÇOCUKLARIN 
ANADİLLERİNDE 

EĞİTİM GÖRMELERİNİ 
İSTER MİSİNİZ? 

Evet 99,10% 97,90% 100,00% 98,70% 
 

Hayır 0,90% 2,10%   1,30% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Çocukların Anadillerinde Eğitim Görmelerini İster Misiniz?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %99,1’i “Evet”, %0,9’u “Hayır”; 

Kadın görüşmecilerin %97,9’u “Evet”, %2,1’i “Hayır”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Evet” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ÇOCUKLARIN ANADİLLERİNDE EĞİTİM GÖRMELERİNİ İSTER MİSİNİZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
 

ÇOCUKLARIN 
ANADİLLERİNDE 

EĞİTİM 
GÖRMELERİNİ 
İSTER MİSİNİZ?  

Evet 98,50% 99,00% 99,70% 95,70% 100,00% 100,00% 98,70% 
 

Hayır 1,50% 1,00% 0,30% 4,30%     1,30% 

 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  

 

“Çocukların Anadillerinde Eğitim Görmelerini İster Misiniz?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %98,5’i “Evet”, %1,5’i “Hayır”; 

25-34 yaş grubunun %99’u “Evet”, %1’i “Hayır”; 

35-44 yaş grubunun %99,7’si “Evet”, %0,3’ü “Hayır”; 

45-54 yaş grubunun %95,7’si “Evet”, %4,3’ü “Hayır”; 

55-64 yaş grubunun %100’ü “Evet”; 

65+ yaş grubunun %100’ü “Evet” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ÇOCUKLARIN ANADİLLERİNDE EĞİTİM GÖRMELERİNİ İSTER MİSİNİZ? * EĞİTİM DURUMU (%) 

 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

ÇOCUKLARIN 
ANADİLLERİNDE EĞİTİM 

GÖRMELERİNİ İSTER 
MİSİNİZ?  

Evet 100,00% 94,70% 100,00% 99,50% 98,20% 100,00% 98,70% 
 

Hayır   5,30%   0,50% 1,80%   1,30% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Çocukların Anadillerinde Eğitim Görmelerini İster Misiniz?” sorusunun “Eğitim Durumu” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %100’ü “Evet”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %94,7’si “Evet”, %5,3’ü “Hayır”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %100’ü “Evet”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %99,5’i “Evet”, %0,5’i “Hayır”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %98,2’si “Evet”, %1,8’i “Hayır”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %100’ü “Evet” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



 

 

 Evet, yanıtı verenlere devamla “Neden?” diye sorulduğunda, katılımcıların %28,7’si Anadilde Eğitim Temel 

İnsan Hakkıdır, %14’ü Anadili İnsanın Kimliğidir, %12,1’i Dilin Gelecek Nesillere Aktarılması/Unutulmaması İçin, 

%11,6’sı Tarihimizi ve Kültürümüzü Unutmamak İçin, %10,8’i Asimilasyonun Önlenebilmesi İçin, %10,8’i Kişinin 

Kendini Daha İyi İfade Edebilmesi İçin, %10,8’i Daha Başarılı Bir eğitim Hayatı İçin yanıtlarını vermişlerdir.  

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

Anadilde Eğitim Temel İnsan Hakkıdır

Anadili İnsanın Kimliğidir

Dilin Gelecek Nesillere
Aktarılabilmesi/Unutulmaması İçin

Tarihimizi ve Kültürümüzü Unutmamak İçin

Asimilasyonun Önlenebilmesi İçin

Kişinin Kendini Daha İyi İfade Edebilmesi İçin

Daha Başarılı Bir Eğitim hayatı İçin

30,40%

14,00%

12,10%

11,60%

10,80%

10,80%

10,20%

EVET İSE NEDEN ? (%)



 

 

 Hayır, yanıtı verenlere devamla “Neden?” diye sorulduğunda, katılımcıların %53,3’ü Gerek Olmadığını 

Düşünüyorum, %26,7’si Çocuğuma Bir Faydası Olacağını Düşünmüyorum, %20’si Yaftalanmalarından Korkuyorum 

yanıtlarını vermişlerdir.   

26,70%

53,30%

20,00%

HAYIR İSE NEDEN? (%)

Çocuğuma bir faydası olacağını
düşünmüyorum

Gerek olduğunu düşünmüyorum

Yaftalanmalarindan korkuyorum



 

 

 “Okullarda Verilen Yaşayan Diller Kapsamındaki Anadil Öğretimlerini Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” 

sorusuna katılımcıların %68,5’i Çok Yetersiz, %19,7’si Yetersiz, %10,1’i Kararsızım, %1,3’ü Yeterli ve %0,4’ü Çok 

Yeterli yanıtlarını vermişlerdir.  
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OKULLARDA VERİLEN YAŞAYAN DİLLER 
KAPSAMINDAKİ ANADİL ÖĞRETİMLERİNİ 

NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? (%)



OKULLARDA VERİLEN YAŞAYAN DİLLER KAPSAMINDAKİ ANADİL ÖĞRETİMLERİNİ NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+ 
 

OKULLARDA VERİLEN 
YAŞAYAN DİLLER 

KAPSAMINDAKİ ANADİL 
ÖĞRETİMLERİNİ NASIL 

DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 

Çok Yetersiz 70,10% 66,30% 25,00% 68,50% 
 

Yetersiz 18,30% 21,20% 75,00% 19,70% 
 

Kararsızım 9,30% 11,40%   10,10% 
 

Yeterli 1,80% 0,70%   1,30% 
 

Çok Yeterli 0,40% 0,50%   0,40% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

“Okullarda Verilen Yaşayan Diller Kapsamındaki Anadil Öğretimlerini Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun 

“Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin farklı derecelerde olmak üzere %83,4’ü “Yetersiz”, %9,3’ü “Kararsızım” ve yine farklı 

derecelerde olmak üzere %2,2’si “Yeterli”; 

Kadın görüşmecilerin farklı derecelerde olmak üzere %87,5’i “Yetersiz”, %11,4’ü “Kararsızım” ve yine farklı 

derecelerde olmak üzere %1,2’si “Yeterli”; 

Lgbti+ görüşmecilerin farklı derecelerde olmak üzere %100’ü “Yetersiz” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



OKULLARDA VERİLEN YAŞAYAN DİLLER KAPSAMINDAKİ ANADİL ÖĞRETİMLERİNİ NASIL 
DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

OKULLARDA VERİLEN 
YAŞAYAN DİLLER 

KAPSAMINDAKİ ANADİL 
ÖĞRETİMLERİNİ NASIL 

DEĞERLENDİRİYORSUNUZ?  

Çok 
Yetersiz 65,00% 70,10% 68,50% 68,10% 67,80% 66,70% 68,50% 

 

Yetersiz 17,50% 19,80% 20,50% 22,70% 13,60% 11,10% 19,70% 
 

Kararsızım 15,30% 8,90% 8,00% 8,60% 16,90% 22,20% 10,10% 
 

Yeterli 1,50% 0,80% 2,40% 0,50% 1,70%   1,30% 
 

Çok Yeterli 0,70% 0,50% 0,60%       0,40% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Okullarda Verilen Yaşayan Diller Kapsamındaki Anadil Öğretimlerini Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun 

“Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun farklı derecelerde olmak üzere %82,5’i “Yetersiz”, %15,3’ü “Kararsızım” ve yine farklı 

derecelerde olmak üzere %2,2’si “Yeterli”; 

25-34 yaş grubunun farklı derecelerde olmak üzere %89,9’u “Yetersiz”, %8,9’u “Kararsızım” ve yine farklı 

derecelerde olmak üzere %1,3’ü “Yeterli”; 

35-44 yaş grubunun farklı derecelerde olmak üzere %89’u “Yetersiz”, %8’i “Kararsızım” ve yine farklı derecelerde 

olmak üzere %3’ü “Yeterli”; 

45-54 yaş grubunun farklı derecelerde olmak üzere %90,8’i “Yetersiz”, %8,6’sı “Kararsızım” ve %0,5’i “Yeterli”; 

55-64 yaş grubunun farklı derecelerde olmak üzere %81,4’ü “Yetersiz”, %16,9’u “Kararsızım” ve %1,7’si “Yeterli”; 

65+ yaş grubunun farklı derecelerde olmak üzere %77,8’i “Yetersiz”, %22,2’si “Kararsızım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  

 

“Okullarda Verilen Yaşayan Diller Kapsamındaki Anadil Öğretimlerini Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun 

“Eğitim Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin farklı derecelerde olmak üzere %100’ü “Yetersiz”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin farklı derecelerde olmak üzere %78,9’u “Yetersiz”, %15,8’i “Kararsızım” ve yine 

farklı derecelerde olmak üzere %5,2’si “Yeterli”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin farklı derecelerde olmak üzere %86’sı “Yetersiz”, %10’u “Kararsızım” ve yine 

farklı derecelerde olmak üzere %4’ü “Yeterli”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin farklı derecelerde olmak üzere %90,8’i “Yetersiz”, %8,3’ü “Kararsızım” ve %1’i 

“Yeterli”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin farklı derecelerde olmak üzere %87,8’i “Yetersiz”, %10,9’u “Kararsızım” ve yine 

farklı derecelerde olmak üzere %1,2’si “Yeterli”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin farklı derecelerde olmak üzere %88,2’si “Yetersiz”, %8,3’ü “Kararsızım” ve 

yine farklı derecelerde olmak üzere %3,6’sı “Yeterli” yanıtlarını vermişlerdir. 

  

OKULLARDA VERİLEN YAŞAYAN DİLLER KAPSAMINDAKİ ANADİL ÖĞRETİMLERİNİ NASIL DEĞERLENDİRİYORSUNUZ? 
* EĞİTİM DURUMU (%)  

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLA
M 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul 

Ortaoku
l Lise 

Üniversit
e 

Lisansüst
ü 

 

OKULLARDA VERİLEN 
YAŞAYAN DİLLER 

KAPSAMINDAKİ ANADİL 
ÖĞRETİMLERİNİ NASIL 

DEĞERLENDİRİYORSUNUZ
?  

Çok 
Yetersiz 60,00% 52,60% 66,00% 73,20% 67,60% 70,40% 68,50% 

 

Yetersiz 40,00% 26,30% 20,00% 17,60% 20,20% 17,80% 19,70% 
 

Kararsızı
m   15,80% 10,00% 8,30% 10,90% 8,30% 10,10% 

 

Yeterli   2,60% 2,00% 1,00% 0,90% 3,00% 1,30% 
 

Çok 
Yeterli   2,60% 2,00%   0,30% 0,60% 0,40% 

 

TOPLAM 
100,00% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 100,00% 100,00% 100,00% 

 



 

 

 “Anadilde Eğitim Eğitim/Öğretim İçin Düşünceniz Nedir?” sorusuna katılımcıların %87,7’si Okul 

öncesinden başlayarak öğretim anadilde olmalı, %8,1’i İlkokuldan itibaren öğretim anadilde olmalı ve %2,8’i Anadil 

kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli yanıtlarını vermişlerdir.  
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Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde…

İlk okuldan itibaren  öğretim Anadilde olmalı
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ANADİLDE EĞİTİM/ÖĞRETİM İÇİN DÜŞÜNCENİZ 
NEDİR? (%)



ANADİLDE EĞİTİM/ÖĞRETİM İÇİN DÜŞÜNCENİZ NEDİR? * CİNSİYET? (%) 
 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 

 

Erkek Kadın Lgbti+ 
 

ANADİLDE 
EĞİTİM/ÖĞRETİM 
İÇİN DÜŞÜNCENİZ 

NEDİR? 

Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli 
dersler yeterli 2,20% 3,60%   2,80% 

 

Anadilde eğitim/öğretim gerekli değil 0,40% 0,50%   0,40% 
 

İlk okuldan itibaren öğretim Anadilde olmalı 8,30% 8,00%   8,10% 
 

Okul öncesinden itibaren iki dilli öğretim olmalı 0,10% 1,40%   0,60% 
 

Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde 
olmalı 88,30% 86,60% 100,00% 87,70% 

 

Orta-Lise dengi okuldan itibaren öğretim 
anadilde olmalı 0,60%     0,40% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Anadilde Eğitim/Öğretim İçin Düşünceniz Nedir?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %88,3’ü “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %8,3’ü “İlk okuldan 

itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %2,2’si “Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli”; 

Kadın görüşmecilerin %86,6’sı “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %8’i “İlk okuldan 

itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %3,6’sı “Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

“Anadilde Eğitim/Öğretim İçin Düşünceniz Nedir?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %78,1’i “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %17,5’i “İlk okuldan 

itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %4,4’ü “Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli”; 

25-34 yaş grubunun %89,3’ü “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %6,3’ü “İlk okuldan 

itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %2,3’ü “Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli”; 

35-44 yaş grubunun %89,6’sı “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %6,7’si “İlk okuldan 

itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %1,8’i “Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli”; 

45-54 yaş grubunun %89,2’si “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %8,1’i “İlk okuldan 

itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %2,2’si “Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli”; 

55-64 yaş grubunun %78’i “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %10,2’si “İlk okuldan 

itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %10,2’si “Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli”; 

65+ yaş grubunun %100’ü “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı” yanıtlarını vermişlerdir. 

  

ANADİLDE EĞİTİM/ÖĞRETİM İÇİN DÜŞÜNCENİZ NEDİR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
 

ANADİLDE 
EĞİTİM/ÖĞRETİM 
İÇİN DÜŞÜNCENİZ 

NEDİR?  

Anadil kursları veya anadil 
öğreten seçmeli dersler 
yeterli 4,40% 2,30% 1,80% 2,20% 10,20%   2,80% 

 

Anadilde eğitim/öğretim 
gerekli değil   0,80% 0,30% 0,50%     0,40% 

 

İlk okuldan itibaren öğretim 
Anadilde olmalı 17,50% 6,30% 6,70% 8,10% 10,20%   8,10% 

 

Okul öncesinden itibaren iki 
dilli öğretim olmalı   1,00% 0,90%       0,60% 

 

Okul öncesinden başlayarak 
Öğretim Anadilde olmalı 78,10% 89,30% 89,60% 89,20% 78,00% 100,00% 87,70% 

 

Orta-Lise dengi okuldan 
itibaren öğretim anadilde 
olmalı   0,30% 0,60%   1,70%   0,40% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 



  

“Anadilde Eğitim/Öğretim İçin Düşünceniz Nedir?” sorusunun “Eğitim Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %80’i “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %20’si “İlk 

okuldan itibaren öğretim Anadilde olmalı”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %57,9’u “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %39,5’i “İlk 

okuldan itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %2,6’sı “Anadilde eğitim/öğretim gerekli değil”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %78’i “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %20’si “İlk 

okuldan itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %2’si “Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %82,4’ü “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %14,1’i “İlk 

okuldan itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %2,9’u “Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %90,2’si “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %4,6’sı “İlk 

okuldan itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %3,4’ü “Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %64,1’i “Okul öncesinden başlayarak Öğretim Anadilde olmalı”, %3,6’sı “İlk 

okuldan itibaren öğretim Anadilde olmalı”, %1,2’si “Anadil kursları veya anadil öğreten seçmeli dersler yeterli” 

yanıtlarını vermişlerdir.  

ANADİLDE EĞİTİM/ÖĞRETİM İÇİN DÜŞÜNCENİZ NEDİR? * EĞİTİM DURUMU (%) 
 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

ANADİLDE 
EĞİTİM/ÖĞRETİM 
İÇİN DÜŞÜNCENİZ 

NEDİR?  

Anadil kursları veya anadil 
öğreten seçmeli dersler 
yeterli     2,00% 2,90% 3,40% 1,20% 2,80% 

 

Anadilde eğitim/öğretim 
gerekli değil   2,60%     0,50% 0,60% 0,40% 

 

İlk okuldan itibaren 
öğretim Anadilde olmalı 20,00% 39,50% 20,00% 14,10% 4,60% 3,60% 8,10% 

 

Okul öncesinden itibaren 
iki dilli öğretim olmalı         0,90% 0,60% 0,60% 

 

Okul öncesinden 
başlayarak Öğretim 
Anadilde olmalı 80,00% 57,90% 78,00% 82,40% 90,20% 94,10% 87,70% 

 

Orta-Lise dengi okuldan 
itibaren öğretim anadilde 
olmalı       0,50% 0,50%   0,40% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



 

 

 “Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusuna katılımcıların 

%99’u “Evet”, %0,7’si “Hayır” ve %0,3’ü “Kararsızım” yanıtını vermişlerdir.  
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ANADİLİNİZİN KORUNMASI VE GELİŞTİRİLMESİ 
GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? (%)



ANADİLİNİZİN KORUNMASI VE GELİŞTİRİLMESİ GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET? (%) 
 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

ANADİLİNİZİN 
KORUNMASI VE 
GELİŞTİRİLMESİ 

GEREKTİĞİNİ 
DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 98,70% 99,50% 100,00% 99,00% 
 

Hayır 1,00% 0,20%   0,70% 
 

Kararsızım 0,30% 0,20%   0,30% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun “Cinsiyet” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %98,7’si “Evet”, %1’i “Hayır”, %0,3’ü “Kararsızım”; 

Kadın görüşmecilerin %99,5’i “Evet”, %0,2’si “Hayır”, %0,2’si “Kararsızım”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Evet” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZİN KORUNMASI VE GELİŞTİRİLMESİ GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

ANADİLİNİZİN 
KORUNMASI 

VE 
GELİŞTİRİLMESİ 

GEREKTİĞİNİ 
DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 100,00% 98,20% 99,70% 98,90% 100,00% 96,30% 99,00% 
 

Hayır   1,30%   1,10%   3,70% 0,70% 
 

Kararsızım   0,50% 0,30%       0,30% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun “Yaş Aralığı” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %100’ü “Evet”; 

25-34 yaş grubunun %98,2’si “Evet”, %1,3’ü “Hayır”, %0,5’i “Kararsızım”; 

35-44 yaş grubunun %99,7’si “Evet”, %0,3’ü “Kararsızım”; 

45-54 yaş grubunun %98,9’u “Evet”, %1,1’i “Hayır”; 

55-64 yaş grubunun %100’ü “Evet”; 

65+ yaş grubunun %96,3’ü “Evet”, %3,7’si “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZİN KORUNMASI VE GELİŞTİRİLMESİ GEREKTİĞİNİ DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? * EĞİTİM DURUMU 
(%) 

 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

ANADİLİNİZİN 
KORUNMASI VE 
GELİŞTİRİLMESİ 

GEREKTİĞİNİ 
DÜŞÜNÜYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 100,00% 100,00% 100,00% 99,00% 98,80% 99,40% 99,00% 
 

Hayır       1,00% 0,80% 0,60% 0,70% 
 

Kararsızım         0,50%   0,30% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

 

“Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun “Eğitim Durumu” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %100’ü “Evet”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %100’ü “Evet”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %100’ü “Evet”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %99’u “Evet”, %1’i “Hayır”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %98,8’i “Evet”, %0,8’i “Hayır”, %0,5’i “Kararsızım”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %99,4’ü “Evet”, %0,6’sı “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



 

 

 “Anadilinizin Varlığını Sürdürmesi Önünde En Büyük Tehlike Sizce Nedir?” sorusuna katılımcıların 

%35,8’i Anadilde Eğitimin Olmaması, %23,2’si Baskı ve Asimilasyon Politikaları, %16,9’u Ailelerin Çocuklarıyla 

Türkçe Konuşması, %16,2’si Yasal Statünün Olmaması yanıtlarını vermişlerdir.  
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ANADİLİNİZİN VARLIĞINI SÜRDÜRMESİNİN 
ÖNÜNDEKİ EN BÜYÜK TEHLİKE SİZCE NEDİR? (%)



ANADİLİNİZİN VARLIĞINI SÜRDÜRMESİ ÖNÜNDE EN BÜYÜK TEHLİKE SİZCE NEDİR? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 

Erkek Kadın Lgbti+ 

ANADİLİNİZİN 
VARLIĞINI 

SÜRDÜRMESİ 
ÖNÜNDE EN 

BÜYÜK 
TEHLİKE SİZCE 

NEDİR?  

Ailelerin Çocuklarıyla Türkçe Konuşması 16,20% 18,20%   16,90% 

Anadilde Eğitimin Olmaması 37,40% 33,60% 10,00% 35,80% 

Anadilde Okuma-Yazma Eksikliği 5,30% 4,30% 30,00% 5,00% 

Baskı ve Asimilasyon Politikaları 21,50% 25,70% 30,00% 23,20% 

Yasal Statünün Olmaması 16,80% 15,00% 30,00% 16,20% 

Kente Göç ile Anadilin Unutulması 2,70% 3,30%   2,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

  

 

“Anadilinizin Varlığını Sürdürmesi Önünde En Büyük Tehlike Sizce Nedir?” sorusunun “Cinsiyet” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %37,4’ü “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %21,5’i “Baskı ve Asimilasyon Politikaları”, 

%16,8’i “Yasal Statünün Olmaması”; 

Kadın görüşmecilerin %33,6’sı “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %25,7’si “Baskı ve Asimilasyon Politikaları”, 

%18,2’si “Ailelerin Çocuklarıyla Türkçe Konuşması”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %30’u “Anadilde Okuma-Yazma Eksikliği”, %30’u “Baskı ve Asimilasyon Politikaları”, 

%30’u “Yasal Statünün Olmaması” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZİN VARLIĞINI SÜRDÜRMESİ ÖNÜNDE EN BÜYÜK TEHLİKE SİZCE NEDİR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI  TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
 

ANADİLİNİZİN 
VARLIĞINI 

SÜRDÜRMESİ 
ÖNÜNDE EN 

BÜYÜK 
TEHLİKE SİZCE 

NEDİR?  

Ailelerin 
Çocuklarıyla Türkçe 
Konuşması 20,60% 17,60% 15,30% 15,10% 19,40% 10,00% 16,90% 

Anadilde Eğitimin 
Olmaması 33,20% 33,60% 37,50% 38,80% 33,30% 52,50% 35,80% 

Anadilde Okuma-
Yazma Eksikliği 7,30% 4,90% 5,80% 2,90% 4,60%   5,00% 

Baskı ve Asimilasyon 
Politikaları 23,90% 23,60% 21,90% 26,00% 17,60% 22,50% 23,20% 

Yasal Statünün 
Olmaması 11,30% 17,10% 17,10% 15,40% 18,50% 15,00% 16,20% 

Kente Göç ile 
Anadilin Unutulması 3,60% 3,20% 2,40% 1,90% 6,50%   2,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

  

 

“Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi Gerektiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusunun “Yaş Aralığı” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %33,2’si “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %23,9’u “Baskı ve Asimilasyon Politikaları”, 

%20,6’sı “Ailelerin Çocuklarıyla Türkçe Konuşması”; 

25-34 yaş grubunun %33,6’sı “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %23,6’sı “Baskı ve Asimilasyon Politikaları”, 

%17,6’sı “Ailelerin Çocuklarıyla Türkçe Konuşması”; 

35-44 yaş grubunun %37,5’i “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %21,9’u “Baskı ve Asimilasyon Politikaları”, %17,1’i 

“Yasal Statünün Olmaması”; 

45-54 yaş grubunun %38,8’i “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %26’sı “Baskı ve Asimilasyon Politikaları”, %15,4’ü 

“Yasal Statünün Olmaması”; 

55-64 yaş grubunun %33,3’ü “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %19,4’ü “Ailelerin Çocuklarıyla Türkçe 

Konuşması”, %18,5’i “Yasal Statünün Olmaması”; 

65+ yaş grubunun %52,5’i “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %22,5’i “Baskı ve Asimilasyon Politikaları”, %15’i 

“Yasal Statünün Olmaması” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  

 

“Anadilinizin Varlığını Sürdürmesi Önünde En Büyük Tehlike Sizce Nedir?” sorusunun “Eğitim Durumu” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %33,3’ü “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %22,2’si “Anadilde Okuma-

Yazma Eksikliği”, %22,2’si “Baskı ve Asimilasyon Politikaları”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %45,1’i “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %17,6’sı “Baskı ve Asimilasyon 

Politikaları”, %17,6’sı “Yasal Statünün Olmaması”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %33,8’i “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %28,6’sı “Baskı ve Asimilasyon 

Politikaları”, %19,5’i “Ailelerin Çocuklarıyla Türkçe Konuşması”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %35,5’i “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %24’ü “Baskı ve Asimilasyon Politikaları”, 

%16,3’ü “Ailelerin Çocuklarıyla Türkçe Konuşması”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %36’sı “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %22,7’si “Baskı ve Asimilasyon 

Politikaları”, %16,3’ü “Ailelerin Çocuklarıyla Türkçe Konuşması”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %34,7’si “Anadilde Eğitimin Olmaması”, %23,7’si “Baskı ve Asimilasyon 

Politikaları”, %17,6’sı “Yasal Statünün Olmaması” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  

ANADİLİNİZİN VARLIĞINI SÜRDÜRMESİ ÖNÜNDE EN BÜYÜK TEHLİKE SİZCE NEDİR? * EĞİTİM DURUMU (%) 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

ANADİLİNİZİN 
VARLIĞINI 

SÜRDÜRMESİ 
ÖNÜNDE EN 

BÜYÜK 
TEHLİKE 

SİZCE NEDİR?  

Ailelerin Çocuklarıyla 
Türkçe Konuşması 11,10% 15,70% 19,50% 16,30% 17,70% 14,30% 16,90% 

Anadilde Eğitimin 
Olmaması 33,30% 45,10% 33,80% 35,50% 36,00% 34,70% 35,80% 

Anadilde Okuma-
Yazma Eksikliği 22,20% 3,90% 3,90% 5,60% 4,70% 5,50% 5,00% 

Baskı ve Asimilasyon 
Politikaları 22,20% 17,60% 28,60% 24,00% 22,70% 23,70% 23,20% 

Yasal Statünün 
Olmaması 11,10% 17,60% 9,10% 14,50% 16,20% 19,00% 16,20% 

Kente Göç ile 
Anadilin Unutulması     5,20% 4,10% 2,70% 2,80% 2,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

 

 “Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi İçin 1.öncelikli Olarak Neler Yapılmasını Önerirsiniz?” 

sorusuna katılımcıların %31,8’i Eğitim/Öğretim Dili Olmalı, %30,1’i Yasal/Anayasal Güvencelere Kavuşmalı, 

%23,9’u Resmi Dil Olarak Kabul Edilmeli, %8,7’si Aileler Çocuklarına Anadillerini Öğretmeli, %4,9’u Anadilin 

Gündelik Hayatın Her Alanında Kullanımı Güvenceye Kavuşturulmalı, %0,5’i Farklı Anadil Nedeniyle Ayrımcılık 

Yapanlara Etkin Yasal İşlemler Uygulanmalı yanıtlarını vermişlerdir. 
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Eğitim/Öğretim dili olmalı

Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı
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Anadilin gündelik hayatın her alanında kullanımı…

Farklı Anadil nedeniyle ayrımcılık yapanlara  etkin…
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ANADİLİNİZİN KORUNMASI VE GELİŞTİRİLMESİ 
İÇİN 1. ÖNCELİKLİ OLARAK NELER YAPILMASINI 

ÖNERİRSİNİZ? (%)



ANADİLİNİZİN KORUNMASI VE GELİŞTİRİLMESİ İÇİN 1. ÖNCELİK OLARAK NE YAPILMASINI ÖNERİRSİNİZ?  * 
CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+ 
 

ANADİLİNİZİN 
KORUNMASI 

VE 
GELİŞTİRİLMESİ 

İÇİN 1. 
ÖNCELİK 

OLARAK NE 
YAPILMASINI 
ÖNERİRSİNİZ?   

Aileler çocuklarına anadillerini öğretmeli 6,10% 12,80%   8,70% 
 

Anadilin gündelik hayatın her alanında kullanımı 
güvenceye kavuşturulmalı 3,70% 6,80%   4,90% 

 

Eğitim/Öğretim dili olmalı 35,50% 26,20% 25,00% 31,80% 
 

Farklı Anadil nedeniyle ayrımcılık yapanlara etkin 
yasal işlemler yapılmalı 0,30% 0,90%   0,50% 

 

Resmi Dil olarak kabul edilmeli 24,70% 23,00%   23,90% 
 

Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı 29,70% 30,30% 75,00% 30,10% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

“Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi İçin 1. Öncelik Olarak Ne Yapılmasını Önerirsiniz?” sorusunun 

“Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %35,5’i “Eğitim/Öğretim dili olmalı”, %29,7’si “Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı”, 

%24,7’si “Resmi Dil olarak kabul edilmeli”; 

Kadın görüşmecilerin %30,3’ü “Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı”, %26,2’si “Eğitim/Öğretim dili olmalı”, 

%23’ü “Resmi Dil olarak kabul edilmeli”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %75’i “Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı”, %25’i “Eğitim/Öğretim dili olmalı” 

yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZİN KORUNMASI VE GELİŞTİRİLMESİ İÇİN 1. ÖNCELİKLİ OLARAK NE YAPILMASINI ÖNERİRSİNİZ? * 
YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

ANADİLİNİZİN 
KORUNMASI 

VE 
GELİŞTİRİLMESİ 

İÇİN 1. 
ÖNCELİKLİ 

OLARAK NE 
YAPILMASINI 
ÖNERİRSİNİZ?  

Aileler çocuklarına 
anadillerini öğretmeli 11,70% 9,90% 7,30% 7,00% 10,20%   8,70% 

 

Anadilin gündelik 
hayatın her alanında 
kullanımı güvenceye 
kavuşturulmalı 8,00% 4,90% 4,30% 3,80% 3,40% 7,40% 4,90% 

 

Eğitim/Öğretim dili 
olmalı 29,90% 31,00% 34,60% 32,40% 22,00% 37,00% 31,80% 

 

Farklı Anadil 
nedeniyle ayrımcılık 
yapanlara etkin yasal 
işlemler yapılmalı 0,70% 0,80% 0,30% 0,50%     0,50% 

 

Resmi Dil olarak kabul 
edilmeli 29,20% 27,10% 20,20% 17,80% 30,50% 25,90% 23,90% 

 

Yasal/Anayasal 
güvencelere 
kavuşmalı 20,40% 26,30% 33,30% 38,40% 33,90% 29,60% 30,10% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 

“Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi İçin 1. Öncelikli Olarak Ne Yapılmasını Önerirsiniz?” sorusunun “Yaş 

Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %29,9’u “Eğitim/Öğretim dili olmalı”, %29,2’si “Resmi Dil olarak kabul edilmeli”, %20,4’ü 

“Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı”; 

25-34 yaş grubunun %31’i “Eğitim/Öğretim dili olmalı”, %27,1’i “Resmi Dil olarak kabul edilmeli”, %26,3’ü 

“Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı”; 

35-44 yaş grubunun %34,6’sı “Eğitim/Öğretim dili olmalı”, %33,3’ü “Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı”, 

%20,2’si “Resmi Dil olarak kabul edilmeli”; 

45-54 yaş grubunun %38,4’ü “Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı”, %32,4’ü “Eğitim/Öğretim dili olmalı”, 

%17,8’i “Resmi Dil olarak kabul edilmeli”; 

55-64 yaş grubunun %33,9’u “Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı”, %30,5’i “Resmi Dil olarak kabul edilmeli”, 

%22’si “Eğitim/Öğretim dili olmalı”; 

65+ yaş grubunun %37’si “Eğitim/Öğretim dili olmalı”, %29,6’sı “Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı”, 

%25,9’u “Resmi Dil olarak kabul edilmeli” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  

 

“Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi İçin 1. öncelikli olarak ne yapılmasını önerirsiniz?” sorusunun “Eğitim 

Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %40’ı “Resmi Dil olarak kabul edilmeli”, %40’ı “Yasal/Anayasal 

güvencelere kavuşmalı”, %20’si “Eğitim/Öğretim dili olmalı”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %44,7’si “Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı”, %28,9’u “Resmi Dil olarak 

kabul edilmeli”, %21,1’i “Eğitim/Öğretim dili olmalı”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %34’ü “Resmi Dil olarak kabul edilmeli”, %30’u “Yasal/Anayasal güvencelere 

kavuşmalı”, %20’si “Eğitim/Öğretim dili olmalı”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %31,7’si “Eğitim/Öğretim dili olmalı”, %29,8’i “Resmi Dil olarak kabul edilmeli”, 

%29,3’ü “Yasal/Anayasal güvencelere kavuşmalı”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %31,4’ü “Eğitim/Öğretim dili olmalı”, %30,2’si “Yasal/Anayasal güvencelere 

kavuşmalı”, %21,5’i “Resmi Dil olarak kabul edilmeli”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %39,6’sı “Eğitim/Öğretim dili olmalı”, %27,2’si “Yasal/Anayasal güvencelere 

kavuşmalı”, %21,9’u “Resmi Dil olarak kabul edilmeli” yanıtlarını vermişlerdir.  

ANADİLİNİZİN KORUNMASI VE GELİŞTİRİLMESİ İÇİN 1. ÖNCELİKLİ OLARAK NE YAPILMASINI ÖNERİRSİNİZ? * EĞİTİM 
DURUMU (%)  

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

ANADİLİNİZİN 
KORUNMASI 

VE 
GELİŞTİRİLMESİ 

İÇİN 1. 
ÖNCELİKLİ 

OLARAK NE 
YAPILMASINI 
ÖNERİRSİNİZ?  

Aileler çocuklarına 
anadillerini öğretmeli   5,30% 12,00% 5,40% 10,10% 7,10% 8,70% 

 

Anadilin gündelik 
hayatın her alanında 
kullanımı güvenceye 
kavuşturulmalı     2,00% 3,90% 6,10% 3,60% 4,90% 

 

Eğitim/Öğretim dili 
olmalı 20,00% 21,10% 20,00% 31,70% 31,40% 39,60% 31,80% 

 

Farklı Anadil nedeniyle 
ayrımcılık yapanlara 
etkin yasal işlemler 
yapılmalı     2,00%   0,60% 0,60% 0,50% 

 

Resmi Dil olarak kabul 
edilmeli 40,00% 28,90% 34,00% 29,80% 21,50% 21,90% 23,90% 

 

Yasal/Anayasal 
güvencelere 
kavuşmalı 40,00% 44,70% 30,00% 29,30% 30,20% 27,20% 30,10% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  



 

 

 “Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi İçin 2.öncelikli Olarak Neler Yapılmasını Önerirsiniz?” 

sorusuna katılımcıların %33,2’si Yasal/Anayasal Güvencelere Kavuşmalı, %32,5’i Eğitim/Öğretim Dili Olmalı, 

%17,5’i Resmi Dil Olarak Kabul Edilmeli, %7,2’si Anadilin Gündelik Hayatın Her Alanında Kullanımı Güvenceye 

Kavuşturulmalı, %7’si Aileler Çocuklarına Anadillerini Öğretmeli, %2,5’i Farklı Anadil Nedeniyle Ayrımcılık 

Yapanlara Etkin Yasal İşlemler Uygulanmalı yanıtlarını vermişlerdir.  
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Resmi Dil olarak kabul edilmeli

Anadilin gündelik hayatın her alanında kullanımı…

Aileler  çocuklarına anadillerini öğretmeli

Farklı Anadil nedeniyle ayrımcılık yapanlara  etkin…
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ANADİLİNİZİN KORUNMASI VE GELİŞTİRİLMESİ 
İÇİN 2. ÖNCELİKLİ OLARAK NELER YAPILMASINI 

ÖNERİRSİNİZ? (%)



 

 

 “Anadilinizin Korunması ve Geliştirilmesi İçin 3.öncelikli Olarak Neler Yapılmasını Önerirsiniz?” 

sorusuna katılımcıların %23,9’u Resmi Dil Olarak Kabul Edilmeli, %23,7’si Eğitim/Öğretim Dili Olmalı, %20,8’i 

Yasal/Anayasal Güvencelere Kavuşmalı, %15,5’i Anadilin Gündelik Hayatın Her Alanında Kullanımı Güvenceye 

Kavuşturulmalı, %10,3’ü Aileler Çocuklarına Anadillerini Öğretmeli, %5,7’si Farklı Anadil Nedeniyle Ayrımcılık 

Yapanlara Etkin Yasal İşlemler Uygulanmalı yanıtlarını vermişlerdir.  
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ANADİLİNİZİN KORUNMASI VE GELİŞTİRİLMESİ 
İÇİN 3. ÖNCELİKLİ OLARAK NELER YAPILMASINI 

ÖNERİRSİNİZ? (%)



 

 

 “Anadilinizden Kaynaklı Ne Sıklıkla Ayrımcılığa Maruz Kalıyorsunuz?” sorusuna katılımcıların, %39,5’i 

Çok Sık, %34,8’i Ara Sıra, %18,1’i Nadiren, %7,7’si Hiç yanıtlarını vermişlerdir. 

  

39,5

34,8

18,1

7,7

ANADİLİNİZDEN KAYNAKLI NE SIKLIKLA 
AYRIMCILIĞA MARUZ KALIYORSUNUZ? (%)

Çok Sık

Ara Sıra

Nadiren

Hiç



ANADİLİNİZDEN KAYNAKLI NE SIKLIKLA AYRIMCILIĞA MARUZ KALIYORSUNUZ? * CİNSİYET? (%) 
 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+ 
 

ANADİLİNİZDEN 
KAYNAKLI NE 

SIKLIKLA 
AYRIMCILIĞA MARUZ 

KALIYORSUNUZ? 

Çok Sık 37,40% 43,10%   39,50% 
 

Ara Sıra 34,60% 34,40% 100,00% 34,80% 
 

Nadiren 20,60% 14,40%   18,10% 
 

Hiç 7,40% 8,20%   7,70% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

“Anadilinizden Kaynaklı Ne Sıklıkla Ayrımcılığa Maruz Kalıyorsunuz?” sorusunun “Cinsiyet” karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %37,4’ü “Çok Sık”, %34,6’sı “Ara Sıra”, %20,6’sı “Nadiren”, %7,4’ü “Hiç”; 

Kadın görüşmecilerin %43,1’i “Çok Sık”, %34,4’ü “Ara Sıra”, %14,4’ü “Nadiren”, %8,2’si “Hiç”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Ara Sıra” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



ANADİLİNİZDEN KAYNAKLI NE SIKLIKLA AYRIMCILIĞA MARUZ KALIYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

ANADİLİNİZDEN 
KAYNAKLI NE 

SIKLIKLA 
AYRIMCILIĞA 

MARUZ 
KALIYORSUNUZ? 

Çok Sık 38,70% 40,40% 35,20% 44,90% 40,70% 44,40% 39,50% 
 

Ara Sıra 35,80% 35,70% 38,20% 28,60% 25,40% 37,00% 34,80% 
 

Nadiren 13,10% 16,70% 21,40% 18,90% 23,70% 3,70% 18,10% 
 

Hiç 12,40% 7,30% 5,20% 7,60% 10,20% 14,80% 7,70% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Anadilinizden Kaynaklı Ne Sıklıkla Ayrımcılığa Maruz Kalıyorsunuz?” sorusunun “Yaş Aralığı” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %38,7’si “Çok Sık”, %35,8’i “Ara Sıra”, %13,1’i “Nadiren”, %12,4’ü “Hiç”; 

25-34 yaş grubunun %40,4’ü “Çok Sık”, %35,7’si “Ara Sıra”, %16,7’si “Nadiren”, %7,3’ü “Hiç”; 

35-44 yaş grubunun %35,2’si “Çok Sık”, %38,2’si “Ara Sıra”, %21,4’ü “Nadiren”, %5,2’si “Hiç”; 

45-54 yaş grubunun %44,9’u “Çok Sık”, %28,6’sı “Ara Sıra”, %18,9’u “Nadiren”, %7,6’sı “Hiç”; 

55-64 yaş grubunun %40,7’si “Çok Sık”, %25,4’ü “Ara Sıra”, %23,7’si “Nadiren”, %10,2’si “Hiç”; 

65+ yaş grubunun %44,4’ü “Çok Sık”, %37’si “Ara Sıra”, %3,7’si “Nadiren”, %14,8’i “Hiç” yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



ANADİLİNİZDEN KAYNAKLI NE SIKLIKLA AYRIMCILIĞA MARUZ KALIYORSUNUZ? * EĞİTİM DURUMU (%) 
 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

ANADİLİNİZDEN 
KAYNAKLI NE 

SIKLIKLA 
AYRIMCILIĞA MARUZ 

KALIYORSUNUZ?  

Çok Sık 40,00% 42,10% 42,00% 51,70% 34,80% 41,40% 39,50% 
 

Ara Sıra 40,00% 26,30% 36,00% 31,70% 36,50% 33,10% 34,80% 
 

Nadiren 20,00% 21,10% 14,00% 10,20% 20,20% 19,50% 18,10% 
 

Hiç   10,50% 8,00% 6,30% 8,40% 5,90% 7,70% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

 

“Anadilinizden Kaynaklı Ne Sıklıkla Ayrımcılığa Maruz Kalıyorsunuz?” sorusunun “Eğitim Durumu” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %40’ı “Çok Sık”, %40’ı “Ara Sıra”, %20’si “Nadiren”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %42,1’i “Çok Sık”, %26,3’ü “Ara Sıra”, %21,1’i “Nadiren”, %10,5’i “Hiç”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %42’si “Çok Sık”, %36’sı “Ara Sıra”, %14’ü “Nadiren”, %8’i “Hiç”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %51,7’si “Çok Sık”, %31,7’si “Ara Sıra”, %10,2’si “Nadiren”, %6,3’ü “Hiç”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %34,8’i “Çok Sık”, %36,5’i “Ara Sıra”, %20,2’si “Nadiren”, %8,4’ü “Hiç”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %41,4’ü “Çok Sık”, %33,1’i “Ara Sıra”, %19,5’i “Nadiren”, %5,9’u “Hiç” 

yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



 

 

 “Toplu Taşıma Araçlarında Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” 

sorusuna katılımcıların %35,3’ü Evet, %44,3’ü Hayır, %20,4’ü Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

35,3

44,3

20,4

TOPLU TAŞIMA ARAÇLARINDA ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR MUSUNUZ? (%)

Evet

Hayır

Kısmen



TOPLU TAŞIMA ARAÇLARINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? * CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

 TOPLU TAŞIMA 
ARAÇLARINDA 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 36,10% 34,40%   35,30% 
 

Hayır 43,20% 46,20% 25,00% 44,30% 

 

Kısmen 20,70% 19,40% 75,00% 20,40% 

 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  

 

“Toplu Taşıma Araçlarında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun 

“Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %36,1’i “Evet”, %43,2’si “Hayır”, %20,7’si “Kısmen”; 

Kadın görüşmecilerin %34,4’ü “Evet”, %46,2’si “Hayır”, %19,4’ü “Kısmen”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %25’i “Hayır”, %75’i “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



TOPLU TAŞIMA ARAÇLARINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

TOPLU TAŞIMA 
ARAÇLARINDA 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 44,50% 35,40% 30,30% 35,10% 39,00% 40,70% 35,30% 

 

Hayır 38,70% 46,90% 48,60% 40,00% 40,70% 22,20% 44,30% 

 

Kısmen 16,80% 17,70% 21,10% 24,90% 20,30% 37,00% 20,40% 

 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  

“Toplu Taşıma Araçlarında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun 

“Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %44,5’i “Evet”, %38,7’si “Hayır”, %16,8’i “Kısmen”; 

25-34 yaş grubunun %35,4’ü “Evet”, %46,9’u “Hayır”, %17,7’si “Kısmen”; 

35-44 yaş grubunun %30,3’ü “Evet”, %48,6’sı “Hayır”, %21,1’i “Kısmen”; 

45-54 yaş grubunun %35,1’i “Evet”, %40’ı “Hayır”, %24,9’u “Kısmen”; 

55-64 yaş grubunun %39’u “Evet”, %40,7’si “Hayır”, %20,3’ü “Kısmen”; 

65+ yaş grubunun %40,7’si “Evet”, %22,2’si “Hayır”, %37’si “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



TOPLU TAŞIMA ARAÇLARINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? * EĞİTİM DURUMU (%) 

 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

TOPLU TAŞIMA 
ARAÇLARINDA 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 40,00% 31,60% 40,00% 44,90% 32,40% 34,30% 35,30% 
 

Hayır 20,00% 28,90% 40,00% 36,60% 48,00% 45,00% 44,30% 
 

Kısmen 40,00% 39,50% 20,00% 18,50% 19,60% 20,70% 20,40% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

 

“Toplu Taşıma Araçlarında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun 

“Eğitim Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %40’ı “Evet”, %20’si “Hayır”, %40’ı “Kısmen”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %31,6’sı “Evet”, %28,9’u “Hayır”, %39,5’i “Kısmen”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %40’ı “Evet”, %40’ı “Hayır”, %20’si “Kısmen”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %44,9’u “Evet”, %36,6’sı “Hayır”, %18,5’i “Kısmen”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %32,4’ü “Evet”, %48’i “Hayır”, %19,6’sı “Kısmen”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %34,3’ü “Evet”, %45’i “Hayır”, %20,7’si “Kısmen”; yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



 

 

 “Devlet Dairelerinde Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %64,8’i Evet, %16,2’si Hayır, %19’u Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

64,8

16,2

19

DEVLET DAİRELERİNDE ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR MUSUNUZ? (%)

Evet

Hayır

Kısmen



DEVLET DAİRELERİNDE ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 
CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

DEVLET 
DAİRELERİNDE 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 63,00% 67,40% 75,00% 64,80% 
 

Hayır 15,80% 16,60% 25,00% 16,20% 
 

Kısmen 21,20% 15,90%   19,00% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Devlet Dairelerinde Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Cinsiyet” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %63’ü “Evet”, %15,8’i “Hayır”, %21,2’si “Kısmen”; 

Kadın görüşmecilerin %67,4’ü “Evet”, %16,6’sı “Hayır”, %15,9’u “Kısmen”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %75’i “Evet”, %25’i “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



DEVLET DAİRELERİNDE ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 
YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 

 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
 

DEVLET 
DAİRELERİNDE 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 70,80% 66,40% 62,10% 62,70% 57,60% 74,10% 64,80% 

 

Hayır 15,30% 17,40% 14,40% 16,80% 18,60% 14,80% 16,20% 

 

Kısmen 13,90% 16,10% 23,50% 20,50% 23,70% 11,10% 19,00% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

“Devlet Dairelerinde Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Yaş 

Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %70,8’i “Evet”, %15,3’ü “Hayır”, %13,9’u “Kısmen”; 

25-34 yaş grubunun %66,4’ü “Evet”, %17,4’ü “Hayır”, %16,1’i “Kısmen”; 

35-44 yaş grubunun %62,1’i “Evet”, %14,4’ü “Hayır”, %23,5’i “Kısmen”; 

45-54 yaş grubunun %62,7’si “Evet”, %16,8’i “Hayır”, %20,5’i “Kısmen”; 

55-64 yaş grubunun %57,6’sı “Evet”, %18,6’sı “Hayır”, %23,7’si “Kısmen”; 

65+ yaş grubunun %74,1’i “Evet”, %14,8’i “Hayır”, %11,1’i “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



DEVLET DAİRELERİNDE ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 
EĞİTİM DURUMU (%) 

 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

DEVLET DAİRELERİNDE 
ANADİLİNİZİ 

KULLANIRKEN TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR MUSUNUZ?  

Evet 40,00% 65,80% 62,00% 75,10% 62,30% 63,30% 64,80% 
 

Hayır   10,50% 22,00% 13,20% 16,90% 17,20% 16,20% 
 

Kısmen 60,00% 23,70% 16,00% 11,70% 20,90% 19,50% 19,00% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

 

“Devlet Dairelerinde Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Eğitim 

Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %40’ı “Evet”, %60’ı “Kısmen”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %65,8’i “Evet”, %10,5’i “Hayır”, %23,7’si “Kısmen”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %62’si “Evet”, %22’si “Hayır”, %16’sı “Kısmen”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %75,1’i “Evet”, %13,2’si “Hayır”, %11,7’si “Kısmen”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %62,3’ü “Evet”, %16,9’u “Hayır”, %20,9’u “Kısmen”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %63,3’ü “Evet”, %17,2’si “Hayır”, %19,5’i “Kısmen”; yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 

 “Sosyal Çevrenizde Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %15,9’u Evet, %66,6’sı Hayır, %17,5’i Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

15,9

66,6

17,5

SOSYAL ÇEVRENİZDE ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN 
TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR 

MUSUNUZ? (%)

Evet

Hayır

Kısmen



SOSYAL ÇEVRENİZDE ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 
CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

SOSYAL 
ÇEVRENİZDE 
ANADİLİNİZİ 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

OLDUĞUNUZU 
HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 15,80% 16,20%   15,90% 
 

Hayır 64,60% 69,20% 100,00% 66,60% 

 

Kısmen 19,50% 14,60%   17,50% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

“Sosyal Çevrenizde Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Cinsiyet” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %15,8’i “Evet”, %64,6’sı “Hayır”, %19,5’i “Kısmen”; 

Kadın görüşmecilerin %16,2’si “Evet”, %69,2’si “Hayır”, %14,6’sı “Kısmen”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SOSYAL ÇEVRENİZDE ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * YAŞ 
ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 

 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
 

SOSYAL 
ÇEVRENİZDE 
ANADİLİNİZİ 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

OLDUĞUNUZU 
HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 19,00% 16,90% 12,20% 15,70% 15,30% 33,30% 15,90% 
 

Hayır 55,50% 69,30% 69,70% 69,20% 55,90% 51,90% 66,60% 

 

Kısmen 25,50% 13,80% 18,00% 15,10% 28,80% 14,80% 17,50% 

 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  

 

“Sosyal Çevrenizde Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Yaş 

Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %19’u “Evet”, %55,5’i “Hayır”, %25,5’i “Kısmen”; 

25-34 yaş grubunun %16,9’u “Evet”, %69,3’ü “Hayır”, %13,8’i “Kısmen”; 

35-44 yaş grubunun %12,2’si “Evet”, %69,7’si “Hayır”, %18’i “Kısmen”; 

45-54 yaş grubunun %15,7’si “Evet”, %69,2’si “Hayır”, %15,1’i “Kısmen”; 

55-64 yaş grubunun %15,3’ü “Evet”, %55,9’u “Hayır”, %28,8’i “Kısmen”; 

65+ yaş grubunun %33,3’ü “Evet”, %51,9’u “Hayır”, %14,8’i “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SOSYAL ÇEVRENİZDE ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * EĞİTİM 
DURUMU (%) 

 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

SOSYAL ÇEVRENİZDE 
ANADİLİNİZİ 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

OLDUĞUNUZU 
HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 60,00% 28,90% 30,00% 20,00% 13,80% 10,70% 15,90% 
 

Hayır 20,00% 55,30% 56,00% 60,00% 68,70% 73,40% 66,60% 
 

Kısmen 20,00% 15,80% 14,00% 20,00% 17,50% 16,00% 17,50% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Sosyal Çevrenizde Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Eğitim 

Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %60’ı “Evet”, %20’si “Hayır”, %20’si “Kısmen”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %28,9’u “Evet”, %55,3’ü “Hayır”, %15,8’i “Kısmen”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %30’u “Evet”, %56’sı “Hayır”, %14’ü “Kısmen”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %20’si “Evet”, %60’ı “Hayır”, %20’si “Kısmen”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %13,8’i “Evet”, %68,7’si “Hayır”, %17,5’i “Kısmen”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %10,7’si “Evet”, %73,4’ü “Hayır”, %16’sı “Kısmen”; yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “İş Ortamında Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %33,5’i Evet, %40,7’si Hayır, %25,8’i Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

33,5

40,7

25,8

İŞ ORTAMINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN 
TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR 

MUSUNUZ? (%)

Evet

Hayır

Kısmen



İŞ ORTAMINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 
CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

İŞ ORTAMINDA 
ANADİLİNİZİ 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

OLDUĞUNUZU 
HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 30,80% 38,00%   33,50% 
 

Hayır 41,60% 39,00% 75,00% 40,70% 
 

Kısmen 27,70% 23,00% 25,00% 25,80% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“İş Ortamında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Cinsiyet” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %30,8’i “Evet”, %41,6’sı “Hayır”, %27,7’si “Kısmen”; 

Kadın görüşmecilerin %38’i “Evet”, %39’u “Hayır”, %23’ü “Kısmen”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %75’i “Hayır”, %25’i “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



İŞ ORTAMINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI 
(%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

İŞ ORTAMINDA 
ANADİLİNİZİ 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

OLDUĞUNUZU 
HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 43,80% 35,20% 26,90% 33,00% 28,80% 51,90% 33,50% 
 

Hayır 32,10% 44,00% 38,80% 44,90% 40,70% 29,60% 40,70% 
 

Kısmen 24,10% 20,80% 34,30% 22,20% 30,50% 18,50% 25,80% 

 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  

 

“İş Ortamında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Yaş Aralığı” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %43,8’i “Evet”, %32,1’i “Hayır”, %24,1’i “Kısmen”; 

25-34 yaş grubunun %35,21’si “Evet”, %44’ü “Hayır”, %20,8’i “Kısmen”; 

35-44 yaş grubunun %26,9’u “Evet”, %38,8’i “Hayır”, %34,3’ü “Kısmen”; 

45-54 yaş grubunun %33’ü “Evet”, %44,9’u “Hayır”, %22,2’si “Kısmen”; 

55-64 yaş grubunun %28,8’i “Evet”, %40,7’si “Hayır”, %30,5’i “Kısmen”; 

65+ yaş grubunun %51,9’u “Evet”, %29,6’sı “Hayır”, %18,5’i “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



İŞ ORTAMINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * EĞİTİM 
DURUMU (%) 

 

  

EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

İŞ ORTAMINDA 
ANADİLİNİZİ 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

OLDUĞUNUZU 
HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 40,00% 28,90% 38,00% 37,10% 33,00% 30,80% 33,50% 
 

Hayır 40,00% 42,10% 46,00% 36,10% 40,80% 43,80% 40,70% 
 

Kısmen 20,00% 28,90% 16,00% 26,80% 26,20% 25,40% 25,80% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

 

“İş Ortamında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Eğitim 

Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %40’ı “Evet”, %40’ı “Hayır”, %20’si “Kısmen”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %28,9’u “Evet”, %42,1’i “Hayır”, %28,9’u “Kısmen”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %38’i “Evet”, %46’sı “Hayır”, %16’sı “Kısmen”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %37,1’i “Evet”, %36,1’i “Hayır”, %26,8’i “Kısmen”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %33’ü “Evet”, %40,8’i “Hayır”, %26,2’si “Kısmen”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %30,8’i “Evet”, %43,8’i “Hayır”, %25,4’ü “Kısmen”; yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



 

 

 “Sokakta Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna katılımcıların 

%21,9’u Evet, %57,1’i Hayır, %21’i Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

21,9

57,1

21

SOKAKTA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN 
TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR 

MUSUNUZ? (%)

Evet

Hayır

Kısmen



SOKAKTA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

SOKAKTA 
ANADİLİNİZİ 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

OLDUĞUNUZU 
HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 21,20% 23,20%   21,90% 
 

Hayır 57,10% 57,40% 25,00% 57,10% 
 

Kısmen 21,70% 19,40% 75,00% 21,00% 

 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  

 

“Sokakta Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Cinsiyet” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %21,2’si “Evet”, %57,1’i “Hayır”, %21,7’si “Kısmen”; 

Kadın görüşmecilerin %23,2’si “Evet”, %57,4’ü “Hayır”, %19,4’ü “Kısmen”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %25’i “Hayır”, %75’i “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SOKAKTA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 

 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
 

SOKAKTA 
ANADİLİNİZİ 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

OLDUĞUNUZU 
HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 30,70% 20,60% 18,00% 23,20% 20,30% 37,00% 21,90% 
 

Hayır 46,70% 60,40% 61,20% 53,00% 57,60% 40,70% 57,10% 
 

Kısmen 22,60% 19,00% 20,80% 23,80% 22,00% 22,20% 21,00% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 

 

“Sokakta Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Yaş Aralığı” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %30,7’si “Evet”, %46,7’si “Hayır”, %22,6’sı “Kısmen”; 

25-34 yaş grubunun %20,6’sı “Evet”, %60,4’ü “Hayır”, %19’u “Kısmen”; 

35-44 yaş grubunun %18’i “Evet”, %60,2’si “Hayır”, %20,8’i “Kısmen”; 

45-54 yaş grubunun %23,2’si “Evet”, %53’ü “Hayır”, %23,8’i “Kısmen”; 

55-64 yaş grubunun %20,3’ü “Evet”, %57,6’sı “Hayır”, %22’si “Kısmen”; 

65+ yaş grubunun %37’si “Evet”, %40,7’si “Hayır”, %22,2’si “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SOKAKTA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * EĞİTİM DURUMU (%) 

 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

SOKAKTA ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 40,00% 28,90% 34,00% 26,80% 19,80% 18,30% 21,90% 
 

Hayır 40,00% 55,30% 48,00% 50,70% 59,70% 58,60% 57,10% 
 

Kısmen 20,00% 15,80% 18,00% 22,40% 20,60% 23,10% 21,00% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

 

“Sokakta Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Eğitim Durumu” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %40’ı “Evet”, %40’ı “Hayır”, %20’si “Kısmen”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %28,9’u “Evet”, %55,3’ü “Hayır”, %15,8’i “Kısmen”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %34’ü “Evet”, %48’i “Hayır”, %18’i “Kısmen”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %26,8’i “Evet”, %50,7’si “Hayır”, %22,4’ü “Kısmen”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %19,8’i “Evet”, %59,7’si “Hayır”, %20,6’sı “Kısmen”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %18,3’ü “Evet”, %58,6’sı “Hayır”, %23,1’i “Kısmen”; yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “Sosyal Medyada Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %35,7’si Evet, %41,7’si Hayır, %22,6’sı Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

35,7

41,7

22,6

SOSYAL MEDYADA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN 
TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR 

MUSUNUZ? (%)

Evet

Hayır

Kısmen



SOSYAL MEDYADA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 
CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

SOSYAL MEDYADA 
ANADİLİNİZİ 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

OLDUĞUNUZU 
HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 34,30% 38,00%   35,70% 
 

Hayır 39,30% 44,90% 100,00% 41,70% 
 

Kısmen 26,30% 17,10%   22,60% 

 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  

 

“Sosyal Medyada Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Cinsiyet” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %34,3’ü “Evet”, %39,3’ü “Hayır”, %26,3’ü “Kısmen”; 

Kadın görüşmecilerin %38’i “Evet”, %44,9’u “Hayır”, %17,1’i “Kısmen”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Hayır” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SOSYAL MEDYADA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * YAŞ 
ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 
 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  

SOSYAL 
MEDYADA 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 40,90% 35,40% 34,30% 36,80% 30,50% 33,30% 35,70% 

 

Hayır 40,90% 46,60% 42,20% 34,60% 35,60% 33,30% 41,70% 
 

Kısmen 18,20% 18,00% 23,50% 28,60% 33,90% 33,30% 22,60% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Sosyal Medyada Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Yaş Aralığı” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %40,9’u “Evet”, %40,9’u “Hayır”, %18,2’si “Kısmen”; 

25-34 yaş grubunun %35,4’ü “Evet”, %46,6’sı “Hayır”, %18’i “Kısmen”; 

35-44 yaş grubunun %34,3’ü “Evet”, %42,2’si “Hayır”, %23,5’i “Kısmen”; 

45-54 yaş grubunun %36,8’i “Evet”, %34,6’sı “Hayır”, %28,6’sı “Kısmen”; 

55-64 yaş grubunun %30,5’i “Evet”, %35,6’sı “Hayır”, %33,9’u “Kısmen”; 

65+ yaş grubunun %33,3’ü “Evet”, %33,3’ü “Hayır”, %33,3’ü “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SOSYAL MEDYADA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * EĞİTİM 
DURUMU (%) 

 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

SOSYAL MEDYADA 
ANADİLİNİZİ 

KULLANIRKEN 
TEDİRGİN 

OLDUĞUNUZU 
HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 40,00% 52,60% 46,00% 44,90% 32,10% 31,40% 35,70% 
 

Hayır 40,00% 23,70% 34,00% 35,60% 44,00% 46,70% 41,70% 
 

Kısmen 20,00% 23,70% 20,00% 19,50% 23,90% 21,90% 22,60% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Sosyal Medyada Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Eğitim 

Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %40’ı “Evet”, %40’ı “Hayır”, %20’si “Kısmen”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %52,6’sı “Evet”, %23,7’si “Hayır”, %23,7’si “Kısmen”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %46’sı “Evet”, %34’ü “Hayır”, %20’si “Kısmen”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %44,9’u “Evet”, %35,6’sı “Hayır”, %19,5’i “Kısmen”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %32,1’i “Evet”, %44’ü “Hayır”, %23,9’u “Kısmen”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %31,4’ü “Evet”, %46,7’si “Hayır”, %21,9’u “Kısmen”; yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 “Sağlık Kurumlarında Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %49’u Evet, %24,9’u Hayır, %26,1’i Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

49

24,9

26,1

SAĞLIK KURUMLARINDA ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR MUSUNUZ? (%)

Evet

Hayır

Kısmen



SAĞLIK KURUMLARINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 
CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

SAĞLIK 
KURUMLARINDA 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 47,90% 50,10% 100,00% 49,00% 

 

Hayır 25,30% 24,60%   24,90% 

 

Kısmen 26,80% 25,30%   26,10% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

“Sağlık Kurumlarında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun 

“Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %47,9’u “Evet”, %25,3’ü “Hayır”, %26,8’i “Kısmen”; 

Kadın görüşmecilerin %50,1’i “Evet”, %24,6’sı “Hayır”, %25,3’ü “Kısmen”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %100’ü “Evet” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SAĞLIK KURUMLARINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? 
* YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  TOPLAM  

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+   

SAĞLIK 
KURUMLARINDA 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 62,80% 48,20% 45,30% 48,60% 42,40% 51,90% 49,00% 

 

Hayır 19,70% 25,30% 24,20% 25,40% 35,60% 29,60% 24,90% 

 

Kısmen 17,50% 26,60% 30,60% 25,90% 22,00% 18,50% 26,10% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

 

“Sağlık Kurumlarında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Yaş 

Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %62,8’i “Evet”, %19,7’si “Hayır”, %17,5’i “Kısmen”; 

25-34 yaş grubunun %48,2’si “Evet”, %25,3’ü “Hayır”, %17,5’i “Kısmen”; 

35-44 yaş grubunun %48,2’si “Evet”, %25,3’ü “Hayır”, %30,6’sı “Kısmen”; 

45-54 yaş grubunun %48,6’sı “Evet”, %25,4’ü “Hayır”, %25,9’u “Kısmen”; 

55-64 yaş grubunun %42,4’ü “Evet”, %35,6’sı “Hayır”, %22’si “Kısmen”; 

65+ yaş grubunun %51,9’u “Evet”, %29,6’sı “Hayır”, %18,5’i “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SAĞLIK KURUMLARINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 
EĞİTİM DURUMU (%) 

 

  
EĞİTİM DURUMU TOPLAM  

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

  

SAĞLIK 
KURUMLARINDA 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 60,00% 55,30% 52,00% 60,00% 45,90% 45,00% 49,00% 
 

Hayır 20,00% 23,70% 32,00% 18,00% 26,80% 24,30% 24,90% 
 

Kısmen 20,00% 21,10% 16,00% 22,00% 27,30% 30,80% 26,10% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Sağlık Kurumlarında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Eğitim 

Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %60’ı “Evet”, %20’si “Hayır”, %20’si “Kısmen”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %55,3’ü “Evet”, %23,7’si “Hayır”, %21,1’i “Kısmen”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %52’si “Evet”, %32’si “Hayır”, %16’sı “Kısmen”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %60’ı “Evet”, %18’i “Hayır”, %22’si “Kısmen”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %45,9’u “Evet”, %26,8’i “Hayır”, %27,3’ü “Kısmen”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %45’i “Evet”, %24,3’ü “Hayır”, %30,8’i “Kısmen”; yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



 

 

 “Eğitim Kurumlarında Anadilinizi Konuşurken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusuna 

katılımcıların %58,6’sı Evet, %20,5’i Hayır, %20,9’u Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

58,620,5

20,9

EĞİTİM KURUMLARINDA ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR MUSUNUZ? (%)

Evet

Hayır

Kısmen



EĞİTİM KURUMLARINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 
CİNSİYET? (%) 

 

  
CİNSİYET? 

TOPLAM 
 

Erkek Kadın Lgbti+  

EĞİTİM 
KURUMLARINDA 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 58,00% 59,90% 25,00% 58,60% 
 

Hayır 21,60% 18,90%   20,50% 
 

Kısmen 20,40% 21,20% 75,00% 20,90% 

 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  

“Eğitim Kurumlarında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun 

“Cinsiyet” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin %58’i “Evet”, %21,6’sı “Hayır”, %20,4’ü “Kısmen”; 

Kadın görüşmecilerin %59,9’u “Evet”, %18,9’u “Hayır”, %21,2’si “Kısmen”; 

Lgbti+ görüşmecilerin %25’i “Evet”, %75’i “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



EĞİTİM KURUMLARINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? 
* YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  
YAŞ ARALIĞI  

TOPLAM 

 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
 

EĞİTİM 
KURUMLARINDA 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 67,20% 56,80% 56,00% 60,50% 52,50% 74,10% 58,60% 

 

Hayır 19,00% 22,70% 18,30% 21,10% 22,00% 14,80% 20,50% 
 

Kısmen 13,90% 20,60% 25,70% 18,40% 25,40% 11,10% 20,90% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

  

“Eğitim Kurumlarında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Yaş 

Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş grubunun %67,2’si “Evet”, %19’u “Hayır”, %13,9’u “Kısmen”; 

25-34 yaş grubunun %56,8’i “Evet”, %22,7’i “Hayır”, %20,6’sı “Kısmen”; 

35-44 yaş grubunun %56’sı “Evet”, %18,3’ü “Hayır”, %25,7’si “Kısmen”; 

45-54 yaş grubunun %60,5’i “Evet”, %21,1’i “Hayır”, %18,4’ü “Kısmen”; 

55-64 yaş grubunun %52,5’i “Evet”, %22’si “Hayır”, %25,4’ü “Kısmen”; 

65+ yaş grubunun %74,1’i “Evet”, %14,8’i “Hayır”, %11,1’i “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



EĞİTİM KURUMLARINDA ANADİLİNİZİ KULLANIRKEN TEDİRGİN OLDUĞUNUZU HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 
EĞİTİM DURUMU (%) 

 

  
EĞİTİM DURUMU 

TOPLAM 

 

Diplomasız 
Okuryazar İlkokul Ortaokul Lise Üniversite Lisansüstü 

 

EĞİTİM 
KURUMLARINDA 

ANADİLİNİZİ 
KULLANIRKEN 

TEDİRGİN 
OLDUĞUNUZU 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ?  

Evet 60,00% 55,30% 64,00% 69,80% 56,40% 52,70% 58,60% 
 

Hayır 20,00% 23,70% 22,00% 13,70% 21,90% 21,90% 20,50% 
 

Kısmen 20,00% 21,10% 14,00% 16,60% 21,60% 25,40% 20,90% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

  

“Eğitim Kurumlarında Anadilinizi Kullanırken Tedirgin Olduğunuzu Hissediyor Musunuz?” sorusunun “Eğitim 

Durumu” karşılaştırmasına baktığımızda; 

Diplomasız Okuryazar görüşmecilerin %60’ı “Evet”, %20’si “Hayır”, %20’si “Kısmen”; 

İlkokul Mezunu görüşmecilerin %55,3’ü “Evet”, %23,7’si “Hayır”, %21,1’i “Kısmen”; 

Ortaokul Mezunu görüşmecilerin %64’ü “Evet”, %22’si “Hayır”, %14’ü “Kısmen”; 

Lise Mezunu görüşmecilerin %69,8’i “Evet”, %13,7’si “Hayır”, %16,6’sı “Kısmen”; 

Üniversite Mezunu görüşmecilerin %56,4’ü “Evet”, %21,9’u “Hayır”, %21,6’sı “Kısmen”; 

Lisansüstü Mezunu görüşmecilerin %52,7’si “Evet”, %21,9’u “Hayır”, %25,4’ü “Kısmen”; yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 


